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Položení základního kamene stavby 
nové části školy

Stavba nové části školy v  ulici 5. května je jistě 
významným počinem v  dějinách našeho města. 
Na jejím významu ještě přidává i  fakt, že město 
bude tuto stavbu, významnou pro vzdělávání 
našich dětí, z velké většiny platit z městské kasy. 
Město již mnoho let sice razí politiku realizovat 
pouze takové městské stavby, u kterých je pod-
statná část financována z  dotací. Ale existuje 
několik výjimek, kde se město pustilo do stavby, 
i  když bylo nuceno podstatnou část nákladů 
hradit z  obecních prostředků. Jednou z  těchto 
významných staveb byla stavba silničního mostu 
přes řeku Berounku, druhou byla stavba mostu 
pro pěší, a konečně třetí je stavba nové části školy 
v  ulici 5. května. Z  hlediska nákladů je to jedna 
z  největších investic našeho města v  celé jeho 
historii. Vzdělání však považujeme za jednu z vel-
kých priorit. Spolupodílet se na nákladech budou 
ale i sousední obce Lety a Karlík. Obě v poměru 
počtu žáků z těchto obcí, které školu navštěvují.

K  zahájení této významné stavby jsme se 
rozhodli uspořádat slavnostní položení základ-
ního kamene. Požádal jsem o  vytvoření umě-
lecky ztvárněného základního kamene svého pří-
tele akad. sochaře Petra Váňu. Ten jako správný 
lokální patriot nadšeně souhlasil a přislíbil vyho-
tovení základního kamene v nejkratším možném 
termínu. Dohodu jsme stvrdili slavnostním přípit-
kem ve vinotéce pana Matějky, což má v někte-
rých dobřichovických kruzích snad ještě větší 
váhu, než podání ruky. Těšíme se tedy na umě-
lecké pojetí základního kamene.

Slavnost položení základního kamene nové 
budovy školy bude určena nejen pro dospělé ale 
především pro děti. A to jak pro školáky, tak i pro 
předškoláky, kteří budou mít tu krásnou příleži-
tost poklepat na základní kámen školy, kterou 
začnou za rok a půl navštěvovat. Jménem města 
Vás zvu srdečně na slavnost položení základ-
ního kamene nové budovy školy, která se 
bude konat dne 6. května od 16.30 hod v pro-
storu před školou v ulici 5. května.

Bude zahájena rekonstrukce další 
části ulice 5. května

Město Dobřichovice získalo dotaci na pro-
jekt „Rekonstrukce ulice 5. května“. Rekon-
strukce další části této jedné z  nejdůležitěj-
ších ulic našeho města by měla proběhnout 
během června a července letošního roku. Jedná 
se o  prodloužení již zrekonstruovaného úseku, 
a to od křižovatky s Fügnerovou ulicí až k bývalé 
skládce. K  dotaci jsme se dostali jako náhrad-
níci z  loňského dotačního programu ROP. Ter-
míny pro nás však platí jako pro ty, kteří obdrželi 
dotaci rok před námi. Jsme tedy ve velké časové 
tísni. Zadali jsme projekt pro stavební povolení 
a  zadávací dokumentaci pro vyhlášení veřejné 
soutěže. Na architektonickém návrhu a na pro-
jektu pracuje arch. Edita Lisecová z  architekto-
nické kanceláře arch. Romana Kouckého. Sou-
částí projektu je i  řešení zeleně. Nejproblema-
tičtější je úsek mezi ulicí Jugoslávskou a Anglic-
kou. Zde je nyní stromořadí přerostlých topolů 
a několika lip. Nechali jsme si tyto stromy posou-
dit několika odborníky, např. ing. Kyzlíka, který 

se zeleni věnuje mnoho let, ing. Karla Jiskru, 
majitele zahradnictví Conica, který též posky-
tuje poradenské služby našemu městu v  otáz-
kách veřejné zeleně a ing. Nezára Sejfa, která se 
stará o veřejnou zeleň v našem městě. Všichni tři 
se shodli na tom, že zejména topoly v této ulici 
do intravilánu nepatří a  je vhodné je nahradit 
vhodnější výsadbou. Novou výsadbu zde navr-
huje i  dendroložka z  architektonické kanceláře 
arch. Kouckého ing. Nováková. Hlavními argu-
menty pro nahrazení topolů v této ulici je jejich 
křehkost a stáří. Stromy by sice ještě několik let 
vydržely, ale poté by bylo nutné je stejně vymě-
nit. Museli bychom však radikálně zasahovat do 
již hotových povrchů ulice či chodníku. Dále je 
nutno říci, že tato ulice je významně frekven-
tovanou pěší trasou, kde chodí i  děti do školy 
a myslím si, že není možno riskovat padání vel-
kých větví a  případná zranění. Cca 100 podob-
ných topolů se kácelo nedávno v areálu Sokola, 
kde to rodiče dětí uvítali. V  neposlední řadě je 
potřeba uvést, že topoly jsou též velmi silné 
alergeny. Na 14. veřejném zasedání zastupitel-
stva města proběhla prezentace tohoto pro-
jektu za velké účasti veřejnosti. Na tuto prezen-

Slovo starosty

Titulní strana – farmářské trhy na zámku: foto Petr Kubín

Plán nového stromořadí v ul. 5. května

Sochař Petr Váňa při práci na základním kameni přístavby školy
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taci byli písemně pozváni zejména všichni oby-
vatelé předmětného úseku ulice 5. května. Na 
zastupitelstvu bylo 13 hlasy z 15 odsouhlaseno 
poražení topolů a  nemocných lip v  předmětné 
části ulice a jejich nahrazení čtyřmi druhy javorů. 
Ty budou tvořit různě barevné skupiny a evoko-
vat střídání skupin stromů v prvním úseku ulice 
5. května. Tyto stromy budou ovšem dorůs-
tat daleko větší mohutnosti a  měly by dosáh-
nout výšky cca 30 m. Rozhodnutí to nebylo jed-

noduché, ale domníváme se, že určitá obměna 
zeleně je časem nutná a  založení krásné nové 
aleje bude pěkným odkazem pro další generace.

Podali jsme opět žádost o dotaci  
na přístavbu mateřské školy

Přestože ve svých článcích neustále uvádím, že 
největší prioritou je stavba školy, tak bych Vás 

rád informoval, že se snažím nezapomenout ani 
na kapacitu školky. S  panem tajemníkem jsme 
připravili další z  žádostí o  dotaci na přístavbu 
školky. Jedná se o dvě třídy. Projekt v rekordně 
krátkém čase zpracovala ing. Mirka Neuber-
tová. Jedná se o  dvě třídy o  max. kapacitě 50 
žáků. Toto navýšení by již úplně vyřešilo kapa-
citu školky. Doufejme tedy že letos žádost bude 
vyřízena kladně.

Michael Pánek

Zasedání zastupitelstva města

Další zasedání zastupitelstva města Dobřichovice 
se konalo v úterý, dne 2. dubna 2013 od 19 hodin 
v  sále MUDr. Fürsta v  Dobřichovicích. Přítomno 
bylo 14 zastupitelů, jeden byl pro nemoc omlu-
ven. Dále se jednání účastnilo asi 50 občanů.

Na začátku informoval starosta, že členka zastu-
pitelstva Renata Bartoníčková resignovala z  pra-
covních důvodů na svůj mandát (psali jsme o tom 
již minule) a  novým členem zastupitelstva se stal 
Petr Koblížek, který složil zákonem předepsaný slib 
a stal se tak členem městského zastupitelstva.

Starosta seznámil zastupitelstvo s  tím, že 
město získalo dotaci z  prostředků Ministerstva 
financí ČR na přístavbu budovy základní školy 
v ulici 5. května ve výši 15 mil. Kč. Starosta před-
nesl návrh na položení základního kamene, který 
by měl vyhotovit akademický sochař Petr Váňa. 
Zastupitelstvo přijetí dotace od Ministerstva 
financí ČR ve výši 15 mil. Kč na přístavbu budovy 
základní školy schválilo hlasy všech přítomných 
zastupitelů.

Slovo dostali projektanti rekonstrukce další 
části ulice 5. května mezi křižovatkou s  Fügne-
rovou ulicí a začátkem bývalé skládky. Seznámili 
přítomnou veřejnost i zastupitele s tímto projek-
tem, zejména s řešením úseku mezi Jugoslávkou 
ulicí a lávkou, kde má vzniknout nové stromořadí 
s lavičkami a vyhlídkami na řeku i kopce.

Další presentace se týkala přepracovaného 
projektu přestavby býv. křižovnického statku, kde 
společnost DOB-Invest připravuje stavbu byto-
vých domů, hotelu s  restaurací, střediska well-
ness s  tenisovými kurty. Sál MUDr. Fürsta bude 
zachován a rozšířen. Parkování aut bude většinou 
v podzemí, menší část parkovacích míst bude na 
povrchu. Hlavní vjezd zůstane v prodloužení ul. 5. 
května a základní půdorys statku zůstane zacho-
ván s tím, že celý areál bude průchozí a otevřen 
pro pěší jak do parku, tak i do ul. Za Parkem.

Zastupitelé schválili opravené zadání regulač-
ního plánu centra města. Tuto opravu inicioval 
Úřad územního plánování při MěÚ Černošice jako 
pořizovatel s  tím, že do zadání se vloudila malá 
chyba, která by mohla později celý regulační plán 
zpochybnit.

Podobně byla schválena malá změna vyhlášky 
o místních poplatcích, prakticky jen to, že poplat-
níkem je i cizinec, který bydlí či vlastní nemovitost 
v Dobřichovicích.

Dalším bodem programu byla žádost něko-
lika majitelů zemědělských pozemků v  severní 

části Dobřichovic na jejich změnu na pozemky 
stavební. Navrhovatelé ale požádali o stažení své 
žádosti a tento bod se nakonec neprojednával.

Starosta informoval, že jedná s obcemi Lety 
a Karlík o přípravě dohody o vytvoření společ-
ného školského obvodu Dobřichovic a  těchto 
dvou obcí. Podpis dohody by měl zajistit, že 
uvedené dvě sousední obce se zaváží přispět na 
přístavbu budovy základní školy. Dobřichovice 
jim naopak budou garantovat přijetí předem 
dohodnutého počtu dětí do školy. Předběžný 
výpočet příspěvku obcí Lety činí 8 mil. Kč, obce 
Karlík 3 mil. Kč. S oběma obcemi starosta jedná 
o  tom, že by příspěvek byl splatný ve dvou 
splátkách a to letos polovina a příští rok dopla-
tek. Starosta navrhuje znění dohody jen před-
běžně odsouhlasit a  po podobném předběž-
ném odsouhlasení zastupitelstev Letů a  Kar-
líka bude vypracována finální verze, kterou by 
následně odsouhlasila všechna tři zastupitel-
stva.

Starosta oznámil, že dne 19. března byly ote-
vřeny komisí složenou z  5 zastupitelů a  Ing. 
Geisslera ze společnosti Infocredit obálky 
s  nabídkami na odkup tří pozemků ve vlastnic-
tví města. Jedná se o pozemky č. parc. 812, 815/1 
a  soubor pozemků 778/1, 780/1 a  781. Celkem 
bylo podáno 44 cenových nabídek, přičemž nej-
vyšší ceny za jednotlivé pozemky byly následující:

Nejvyšší nabídka za pozemek č. parc. 812 
o výměře 1241 m² činila 6,220.000,- Kč.

Nejvyšší nabídka za pozemek č. parc. 815/1 
o výměře 1240 m² činila 6,225.000,- Kč.

Nejvyšší nabídka za soubor pozemků (bývalé 
moštárny) č. parc. 778/1, 780/1 a  781 o  celkové 
výměře 1316 m² činila 6,610.000,- Kč.

Zastupitelé schválili prodej těchto stavebních 
parcel zájemcům, kteří podali nejvyšší nabídky. 
Výnos z  prodeje bude využit pro financování 
přístavby školy. Proti hlasovali dva zastupitelé, 
MUDr. Hochová a ing. Ksandr.

Na průmyslové zóně se uvolnil jeden 
z  pozemků, který byl dříve pronajat společností 
Conica. Jedná se o  pozemek, který je vhodný 
k prodeji, přičemž případný příjem z prodeje by 
měl být využit na financování přístavby školy. 
Pozemek se skládá z  parcel č. parc. 1882/36 
a  1292/2 o  souhrnné výměře 4795 m². Starosta 
navrhl schválit záměr prodeje tohoto pozemku. 
Pro velký zájem o prodej tří pozemků, nabízených 
městem navrhl použít opět obálkovou metodu. 
I tento záměr byl schválen, jeden zastupitel (ing. 
Ksandr) byl proti.

podle zápisu z jednání

Pronájem bytu

Město Dobřichovice zveřejňuje, v souladu s § 39 
zákona č 128/2000 Sb. ve znění pozdějších před-
pisů (Zákon o  obcích), svůj záměr pronajmout 
byt 1 + kk v domě č.p. 628 v ul. Za Parkem v Dob-
řichovicích. Byt se nachází ve 2. patře, celková 
výměra bytu je 27 m2.

Připomínky k tomuto záměru předkládejte do 
31. května 2013 na Městský úřad Dobřichovice, 
Vítova 61, 252 29 Dobřichovice, k  rukám tajem-
níka úřadu Ing. Petra Hampla. Zde rovněž před-
kládejte žádosti o pronájem bytu.

Bližší informace na tel. 257712182.
PH

Omezení provozu registru vozidel

MěÚ Černošice, pracoviště Podskalská ul. 19 
oznámil, že ve dnech  22.–24. května 2013 bude 
omezen provoz registru vozidel. V  těchto dnech 
bude na přepážkách méně úředníků z  důvodu 
přípravy a zkoušek z odborné způsobilosti.

podle Našeho regionu

Škola na začátku rekonstrukce

Začátkem března začala dlouhodobě plánovaná 
rekonstrukce školy. V první etapě byla zbourána 
nejstarší školní budova v  ul. 5. května a  nyní se 
začíná příprava pro stavbu nové. Vše můžete sle-
dovat na webových stránkách školy www.zsdob-
richovice.cz, kde pomocí časosběrné kamery je 
zrychleně zdokumentováno, co se na staveništi 
děje.

Fakt, že škola přišla o jednu budovu, znamená 
velký zásah do samotné organizace výuky. Zatím 
se však daří zajišťovat provoz školy v  těchto ztí-
žených podmínkách. Rád bych tímto poděko-
val všem učitelům i žákům za to, jak se s těmito 
náročnými podmínkami vypořádali. Taktéž dík 
patří zástupcům firmy Subterra za ochotu sladit 
stavební práce tak, aby výuka byla narušována co 
nejméně.

Důsledkem nedostatku prostoru pro výuku 
je, že se budou od nového školního roku slučo-
vat třídy současného čtvrtého a pátého ročníku. 
Vždy ze tří tříd vzniknou třídy dvě, které i  tak 
budou počtem dětí splňovat všechny normy 
vzhledem k tomu, že v těchto současných třech 
třídách je celkový počet žáků nižší než maxi-

Dobřichovice
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mální počet žáků stanovený pro dvě třídy. 
Z  toho je patrné, že tento stav tří tříd v  těchto 
ročnících nebyl udržitelný ani z ekonomického 
hlediska. V  důsledku této skutečnosti dochází 
i ke snížení počtu pracovních míst. Někteří uči-
telé budou dočasně umístěni na jiné pedago-
gické funkce.

B. Stejskal

Poplatek za komunální odpad 
v roce 2013

Upozorňujeme naše občany a  majitele domů 
a rekreačních objektů na změnu ve výši poplatku, 
která činí od letošního roku 600,- Kč za trvale hlá-
šenou osobu, rekreační objekt nebo za neobyd-
lený objekt (dům či byt).

Děkujeme občanům, kteří už poplatek uhra-
dili, a zároveň prosíme Ty, kteří poplatek již ode-
slali bankovním převodem nebo složenkou 
v  původní výši 500 Kč, aby doplatili 100 Kč za 
osobu, abychom je nemuseli dodatečně obtěžo-
vat písemnými výzvami.

Pokyny k platbě poplatku:
Poplatek je splatný jako v předchozích letech 

ke dni 30. června 2013.
Platby můžete provádět hotově na pokladně 

úřadu, poštovní poukázkou nebo bankovním 
převodem:

Číslo bankovního účtu: 388029319/0800, 
variabilní symbol: 3722, specifický symbol: č. 
p. vašeho domu. Pro chaty se místo čísla popis-
ného uvádí číslo evidenční s  předponou 200 
(např. chata s č.ev. 6 bude mít specifický symbol 
200006).

vth

Zájezdy občanů Dobřichovic 
a Dendrologické Dobřichovice v roce 2013

1. června 2013 Český ráj – jih
kde je stále něco zajímavého k  zopakování 
či nového. Sobotka a  lovecký zámek Hum-
precht, místo odpočinku Fráni Šrámka, pěšky 
z  Vestce údolím Plakánku k  hradu Kost dnes 
opět v  majetku rodu Kinských chlumecké 
větve dalBorgo (cca 5 km), odtud autobusem 
kolem místa historické Semtínské lípy po ves-
ničkách Českého ráje, kolem místa těžby sklář-
ských písků Hrdoňovice, Újezd pod Troskami, 
Trosky – čedičový sopouch s  hradem – sym-
bolem Českého ráje, možnost zastávky ve 
Šťastné zemi Radvanovice – Geopark + ráj pro 
děti, průlezky, apod. Tomovy parky nebo v láz-
ních Sedmihorky na krátké procházce asi 3 
km. Odjezd v 6 hodin od sokolovny Dobřicho-
vice, v  6,30 Smíchovské nádraží. Povede Mgr. 
I. Kubátová

Červen 2013 zájezd pro školu
22. června 2013 Olomoucko arboretum Bílá 
Lhota
v zámeckém parku je od roku 1969 národní pří-
rodní památkou (2,4 ha), Mladečské jeskyně 
objeveny v  roce 1826, v  Dómu mrtvých pozů-
statky kromaňonského člověka, Litovel (se 
známým pivem) je městskou památkovou zónou 
a  je nazýván Hanáckými Benátkami. Oběd. 

Náměšť na Hané – pozdně barokní zámek, kru-
hový park a dlouhé lipové aleje, kočáry olomouc-
kých arcibiskupů. Odjezd v 6 hodin od sokolovny 
Dobřichovice, v 6,30 Smíchovské nádraží, návrat 
za světla. Povede Ing. P. Kyzlík

24. srpna 2013 Historické Jižní Čechy–gotika 
a renezance
Černice – venkovský gotický kostelík, Štěkře–
renezanční tvrz v  současné době obnovovaná, 
vodácké tábořiště na Vltavě, památný strom lípa 
kapucín, klášter Zlatá Koruna, v případě dostatku 
času krátká zastávka v centru města České Budě-
jovice – náměstí PO II. Samsonova kašna, Černá 
věž apod. Odjezd v 6 hodin od sokolovny Dobři-
chovice, v 6,30 Smíchovské nádraží. Povede Mgr. 
I. Kubátová

14. září 2013 Chebsko
SOOS – národní přírodní rezervace (1964, 221 ha), 
rozsáhlé rašeliniště a minerální slatiniště, mofety 
a bublající bahno. Okružní naučná stezka s Císař-
ským pramenem. Nový Drahov – památková 
rezervace lidové architektury, krátká zastávka 
na fotografování hrázděných staveb. Ostroh – 
Seeberg – původně románský hrad, výjimečně 
cenná památka, prohlídka samostatně. Cheb – 
oběd a  individuální prohlídka zajímavostí. Měst-
ská památková rezervace, možnosti: falc Fridri-
cha Barbarosy, Gordonův palác, kde byl zavraž-
děn Valdštejn, kostel Mikuláše a  Alžběty, Špa-
líček, galerie. Komorní Hůrka – národní pří-
rodní památka (1951), nejmladší sopka na našem 
území. Vchod do štoly ražené v roce 1834 K.Šter-
nberkem na popud J. W. Goetha. Krátké zastavení 
ve Františkových Lázních, kalíšky s sebou. Odjezd 
v 6 hodin od sokolovny Dobřichovice, v 6,30 Smí-
chovské nádraží, návrat za světla. Povede Ing. P. 
KyzlíkZáří 2013 zájezd pro skauty a  ochránce 
přírody

Povede Ing. P. Kyzlík
Cena zájezdu obvyklá, tj. 250 Kč.

Nové knihy v městské knihovně

Gies, Miep  ....................................................... Zachránit!
Zikmund, Ladislav .......Ochránkyně pražských ulic
Ježková, Alena ...................... 33 moravských legend
Balhar, Jan ...................................Český jazykový atlas
Vopěnka, Martin ........................................ Spící město
Šmahel, František ............................... Lucemburkové
Kopičková, Božena ..................... Eliška Přemyslovna
Tepperwein, Kurt ............................... Pryč s kyselostí!
Pfister, Patrizia ......................... Odkyselení těla, aneb

Dokonalý pramen
Kempf, Hans Dieter ................................................ Záda
Pick, Alison  ................................................ Daleká cesta
Kantůrková, Eva ...............................Řekni mi, kdo jsi!
Čchiou, Siao-lung ..... Smrt ve stínu Mao Ce-tunga
Gál, Fedor .................................................... Několik dnů
Schulz, Milan ...................Hledání zatraceného času
Parisi, Anna ...................Křídla, jablka a dalekohledy
Landovský, Pavel .................................................Lanďák
Hubálek, Slavomil ........................... Zpovědník vrahů
Deaver, Jeffery ..........................Nula stupňů volnosti
Honan, Park  ..............................................Shakespeare
Shariff, Samia .......................................... Závoj strachu
Šmajs, Josef  ....................................................... Tři hlasy
Bradley, James .................................................... Flyboys

Rankin, Ian .....................................................Vysoká hra
Crusie, V. J  .............................................Případ Trudeau
Adler–Olsen, Jussi .....................................Žena v kleci
Francis, Dick  ....................................................Hra s čísly
Conrad, Joseph ........................... Před očima Západu
Kepler, Lars  .................................Paganiniho smlouva
Griffin, Vicki  ..................................... Cesta ke svobodě
Schneider, Ernst .....Encyklopedie přírodní léčby 2
Urban, Karol  .........................Sledoval jsem Dubčeka
Uhrová, Eva ............... Anna Honzáková a jiné dámy
Paverová, Michelle ..................................Lovec duchů
Stýblová, Valja ................ Lužanská mše II. Ars longa
Jonnason, Jonas .......................... Stoletý stařík, který

vylezl z okna a zmizel
Reinerová, Lenka .............................Adiós, Španělsko
Holý, Jiří  ..................................... Šoa v české literatuře

a v kulturní paměti
Mitáček, Jiří  .........................................Stopy minulosti
Heroldová, Helena ...............................Dějiny odívání
Menzel, Jiří .................................Otakar Vávra–100 let
Bárta, Milan  ......... Demonstrace v Československu 

v srpnu 1969 a jejich potlačení
Armstrong, Karen .......................Velká transformace
Templarius Bohem. ...................... Templáři v zemích

českých králů /Čechy
Templarius Bohem. ...................... Templáři v zemích

českých králů /Morava
Patřičný, Martin ........Kus dřeva ze stromu poznání
John, Ctirad .............................................O duši medika
Kirschner, Ann ...................................................Salin dar
Matějková, Jolana ....................... Děda se taky nebál
Holcová, Milena .......................Romance na tři doby
Holcová, Milena .....................Lidi aneb Cestování je

série omylů
Holcová, Milena .................................... Věčný striptýz
Kundera, Milan ...........Nechovejte se tu jako doma

příteli
Ryčlová, Ivana .............Mezi kladivem a kovadlinou
Braunová, Petra ..............................Kamila Moučková
Orwell, George ......Devatenáct set osmdesát čtyři
Mann, Jindřich .......................................Poste restante
Němeček, Tomáš .Pavel Rychetský. Diskrétní zóna
Wittlichová, Lucie .................................. Vzkazy domů
Thoreau, Henry D. ..............................Toulky přírodou
Junek, Václav ...............................Slavné vily slavných
Chudík, Ladislav ................................Ladislav Chudík.

Žiji nastavený čas
Sniegoski, Thomas ...........Padlí andělé–Konec dnů
Kate, Lauren  ..................................................Vykoupení
Friedman, George ................................ Příštích sto let
Irving, John .............................. Imaginární přítelkyně
Steelová, Danielle .................................................Milost
Potter, Alexandra ..................................Já a pan Darcy
Hanzlík Jan  ............................................Paměť a dějiny

Pro děti a mládež:
Hermochová, Soňa ........................... Hry do kapsy VI
Caha, Milan ......................................... Hry do kapsy VII
Neuman, Jan ..................................... Hry do kapsy VIII
Neuman, Jan ....................................... Hry do kapsy IX
Murphy, Jill ..................Čarodějnice školou povinné.

Mildred opět…
Murphy, Jill  ................................................. Čarodějnice

školou povinné
Šindelková, Jana ..........................Velká kniha říkadel
Colfer, Eoin  ...... Artemis Fowl a atlantský komplex
Lasky, Kathryn ..............Legenda o sovích strážcích. 

Záchrana
Lasky, Kathryn ..............Legenda o sovích strážcích. 

V zajetí
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Šiktanc, Karel .................. Spadl buben do kedluben
Skácel, Jan  ......Uspávanka s plavčíkem a velrybou
Kaminská, Renata ................Do školky za kamarády
Brezovická, Ľubica ........................... Medové příběhy
Hrachovcová, M. .............................Kocourek se vrací
Svěrák, Zdeněk ........................ Když je pěkné počasí
Havel, Jiří .................................. Co tu kvete, svítí, létá?
Krolupperová, D. ............................................ Rybí sliby
Slabý, Zdeněk Karel ................. Strašidelné pohádky
McCartney, Paul .............................Vysoko v oblacích

Upozorňujeme čtenáře, že výpůjční doba knih 
je 1 měsíc. Bližší informace naleznete na webo-
vých stránkách knihovny: www.naseknihovna.cz/
dobrichovice.

Těší se na vás Veronika Krecbachová 
a Eugenie Řehnová

Sběr nebezpečného odpadu

V sobotu dne 18. května 2013 bude v Dobřichovi-
cích probíhat svoz nebezpečného odpadu. Kon-
tejner bude přistaven jako obvykle od 9.00 do 
10.00 u  nádraží, od 10.00 do 11.00 před měst-
ským úřadem a od 11.00 do 12.00 před budovou 
mateřské školy.

Za odložení vašeho nebezpečného odpadu 
nebudete osádce vozu nic platit, náklady jsou 
pokryty poplatkem, který jste jistě zaplatili. 
Nebezpečným odpadem jsou staré barvy a jejich 
zbytky, ředidla, staré štětce, hadry od barev, 
oleje, filtry z  aut, autobaterie, nespotřebované 
prostředky na ochranu rostlin, zářivky a výbojky, 
staré televizory nebo jejich obrazovky, moni-
tory počítačů, veškeré monočlánky a  podobné 
suché baterie a  další nebezpečný odpad, jehož 
výčet jsme již mnohokrát opakovali. Takže ještě 
jednou: nebezpečný odpad nepatří do popel-
nice, neboť vyžaduje speciálně zabezpečenou 
skládku.

PH

Noc s Andersenem v dobřichovické 
škole po třetí

…a ve světě po třinácté, proběhla v  pátek, 5. 
dubna 2013 a protáhla se až do sobotního dopo-
ledne, kdy se usměvavé a  rozradostněné děti 
rozešly se svými rodiči domů.

Naše škola, stejně jako i jiné výchovné insti-
tuce,  svádí v konkurenci populárnějších médií 
boj o zájem dětí o knihy a o dětské čtenářství. 
Každoročně nám v  tom, mimo jiné, pomáhá 
celoškolní projekt Březen – Měsíc knihy. Během 
tohoto měsíce, kdy je vyhlášeno společné téma, 
děti čtou, tvoří a  píší a  ti, kteří práci, podle 
zadaných kritérií, splní nejlépe, získají mož-
nost zúčastnit se Noci s  Andersenem. Letošní 
práce, dokončování příběhů, se všem dětem 
velmi povedla a  vždy první tři nejúspěšnější 
autoři z každé třídy, se stali účastníky pohádko-
vého nocování. Všechny zde čekalo noční dob-
rodružství v  podobě čtení pohádek, soutěží, 
her, překvapení a  také neméně důležitá byla 
společná hostina a  vzájemné sdílení dobrot. 
V tomto směru zaslouží maminky mimořádnou 
pochvalu za skvělé pohoštění, které dětem při-
pravily.

Hlavní inspirací letošní noci byly krásné ilu-
strace paní malířky Heleny Zmatlíkové, která 
svými obrázky oslovila již několik generací 
malých čtenářů a v letošním roce by oslavila 90. 
narozeniny. Knihy, které ilustrovala, byly a zůstá-
vají pohlazením pro duši a protože je známo, že 
děti si mnohdy vyberou knížky prvotně podle 
obrázků, bylo jisté, že žádná z  nich nezůstane 
bez povšimnutí. Děti se rozhodla inspirovat 
také známá autorka knih pro děti i mládež, paní 
Ivona Březinová, která napsala svojí Pohádko-
vou kuchařkou – Hrnečku vař právě s  využitím 
kreseb paní Zmatlíkové. Natočila i krátké video, 
které jsme shlédli a potom ve skupinách vytvo-
řili podle různých sad obrázků zcela nový příběh.

Jakkoliv by se mohlo zdát, že atmosféra byla 
idylická, nebylo tomu tak, protože naši práci 
narušovala Sněhová královna, která školu zača-
rovala, a  nebylo jí nijak po chuti, že mezi všemi 
dětmi vládne přátelství a pohoda. Naštěstí dětem 

pomohla Gerda a Kay i kočka Zelenoočka s Bělo-
vousem Zrzundou , kteří děti podpořili v radosti, 
přátelském chování a  tím byla královnina moc 
oslabena. Písničky pana Marka Ebena z  muzi-
kálové pohádky Kocourek Modroočko všechny 
rozveselily a  dodaly kuráže k  nástupu na stezku 
odvahy, jejíž zdolání jedině mohlo školu osvobo-
dit. Když děti, během čtení pohádek na dobrou 
noc, okolo půl druhé usínaly, bylo už jisté, že 
škola opět patří dětem a jejich učitelům, což jim 
přišla, stejně jako předchozí roky, sdělit princezna 
na hrášku. Ráno jsme se ještě naposledy uchý-
lili do knihovny k přečtení zbrusu nové kapitoly 
knihy O´Bluda, spisovatelky Daniely Kroluppe-
rové, která teprve vyjde, a mohli jsme se začít na 
knihu těšit. Na závěr, za zpěvu kočičích písniček, 
jsme ocenili výkony všech dětí a rozešli se domů 
bohatší o  zážitky a  novou chuť do čtení knih, 
knížek i časopisů.

jsol

Noc s Andersenem v dobřichovické škole po třetí

Dětem přišla pomoci i Princezna na hrášku
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Rozhovor se sochařem Petrem 
Váňou

Se sochařem Petrem Váňou se občas potkáváme 
ve vinotéce pana Matějky, který umí zasvěceně 
a  zapáleně hovořit zejména o  alsaských vínech, 
a  člověk zde může spoustu z  nich ochutnat, ale 
proberou se zde i  otázky umění či politiky. Při 
jednom z  těchto setkání, při kterém Petr slíbil 
vytvořit základní kámen ke stavbě nové budovy 
školy, vznikl i  tento rozhovor, který Petr nazval 
„Rozhovor starosty s místním umělcem“.

Michael Pánek: Petře, tvoje socha sv. Jana 
Nepomuckého umístěná 40 m pod vodou Vltavy 
na Slapech byla letos vyhlášena jako nejkurióz-
nější socha v ČR. Jak vznikl nápad ji vytvořit?

Petr Váňa: Je to pro mě zajímavé. Sochu pod 
vodou jsem navrhoval proto, aby byla skryta, ale 
nakonec o  ní mluví nejvíce lidí. Skoro mi to při-
padá, že když chce někdo ukázat sochu světu, 
musí ji dobře schovat. Tato socha si vysloužila 

titul nejkurióznější především díky potápěčům 
z  Willyteamu, kteří za mnou s  tímto nápadem 
přišli právě sem do Dobřichovic. Na slavnostním 
ukončení pátého ročníku symposia Cesty mra-
moru postával vedle řeky hlouček zajímavých lidí. 
Na konci vernisáže mě oslovili, zda bych nemohl 
udělat sochu do 40 ti metrové hloubky pod hla-
dinu Slapské přehrady. Na této vernisáži jsem 
se jen usmíval, byl krásný den, sochy se povedly 
a  víno bylo výborné. Oni to mysleli vážně a  za 
měsíc se ozvali znovu. Tehdy jsem jim sochu slíbil 
vysekat a  začal pracovat na zajímavém tématu 
nejen po umělecké ale i technické stránce.

MP: Kde jsi bral Inspiraci?
PV: Víš, téma sochy sv. Jana Nepomuckého 

je velmi zajímavé. V  baroku vymyslel Jan Jiří 
Brokof sochu, která je na Karlově mostě, a  ta se 
stala předobrazem všech ostatních soch tohoto 
světce v Čechách, například i té v Dobřichovicích 
u  zámku. Pro mě byla socha pod vodou příleži-
tost ztvárnit sochu sv. Jana Nepomuckého jinak, 
po svém. Nechtěl jsem udělat jen zpodobnění 

postavy světce, ale zachytit i jeho příběh. Ten má 
klíčovou chvilku právě pod vodou, v  momentě, 
kdy Jana z Pomuku král Václav IV. nechal shodit 
do Vltavy, a  tím se z něj stal český mučedník sv. 
Jan Nepomucký. On bránil královnu a  její zpo-
vědní tajemství, proto se v  mé soše dívá do její 
tváře anděla, který k němu pod vodou přistupuje. 
Socha je naplněním naděje a dotyku krásy, která 
je ukrytá v hlubině a tichu vodního prostředí.

MP: Jaký má mlčení či ticho význam pro tebe 
a tvoji tvorbu?

PV: Ticho někdy dodá sochám na vážnosti, 
takové to vnitřní ticho. Socha pod vodou má sice 
kuriózní umístění, ale má v sobě právě toto ticho 
a mlčení. Tím lze někdy vyjádřit o hodně víc.

MP:       Kývl jsi na moji žádost o  vytvoření 
základního kamene pro školu… kde na to bereš 
čas? Prý jsi obsazený až někdy do roku 2015?

PV: Ano, to máš pravdu, práce mám domlu-
vené hodně až do roku 2016. Jsou to velké pro-
jekty, které mají vždy dlouhé trvání. Například 
pro Národní muzeum sekám sousoší Géniů, pro 

Lyžařský kurz–A dobře to dopadlo!

Jako každý rok už od ledna jsme s nadšením oče-
kávali slavný odjezd na náš, doufáme že zaslou-
žený a  rozhodně odpočinkový, lyžařský pobyt. 
A  taky že jsme se 16. března v  8:00 konečně 
dočkali! Po narvání všech našich kufrů, tašek, lyží, 
snowboardů, objemných svačinek od maminek 
a  dobíhání pro poslední nepostradatelné věci, 
jsme konečně vyrazili.

Po cestě autobusem, kdy nás čekalo jen pár 
drobných překážek, jako třeba kolony aut nepře-
kračující rychlost šneka a  pár skoro nestihnu-
tých potřeb, jsme se setkali s našimi německými 
kamarády. Děti ze spřátelené školy v Eschwege si 
k nám přisedali do autobusu a chvíli to vypadalo, 
že se jejich obří kufry do autobusu ani nevejdou.

Odpoledne jsme konečně dorazili do naší 
chaty. Byla úžasná, a  když jsme se po malých 
zmatcích s  pokojích zabydleli, začali jsme si 

všichni pořádně užívat zimní volno. Samozřejmě 
nás čekaly povinné galeje v kuchyni, ale postupně 
jsme se vystřídali, a tak se daly zvládnout.

Každý den po snídani jsme vyrazili rychle 
na svah, krásné počasí jsme měli víceméně celý 
týden, jen pár chudáků odjelo domů s památeční 
sádrou na ruce.

Vždy večer, abychom nezaháleli a  procvičo-
vali naši úžasnou angličtinu, jsme na střídačku 
s německými spolužáky vymýšleli program. A že 
to občas bylo hodně zajímavé.

A abychom úplně nezemřeli vyčerpáním ze 
všech našich aktivit, měli jsme jeden odpočin-
kový den, který obsahoval buď aquapark a nebo 
procházku. Procházku absolvovala většina z nás, 
ale nakonec se z  ní vyklubal horský výšlap, jenž 
končil sněhovým blbnutím.

No zkrátka celý “lyžák“ jsme si všichni náramně 
užili a při odjezdu nám bylo velmi teskno, zvlášť 
když se kluci loučili se svými novými německými 
kamarádkami.

Nakonec aspoň většina z  nás všechno ve 
zdraví přežila.

Majda Matějková a Míša Vávrová

Lesní dobrodružství s Fabiánkem

Opět nás čeká květnová výprava za tajemnými 
bytostmi brdských lesů. Tentokrát se krom skřítků 
setkáte třeba s  hejkalem či rusalkou. Zveme 
všechny šikovné holky a kluky, aby se s námi vydali 
na strastiplnou cestu, na jejímž konci určitě najdou 
zaslouženou odměnu. Přijďte v sobotu 25. května 
mezi 15. a  16. hodinou na  odpočívadlo na křižo-
vatce ulic Krajníkovy a  Svážné. Odtud se vydáte 
po vyznačené trase do lesa. Zveme všechny děti 
od nejmenších po mladší školáky, úkoly budou 
přizpůsobené různým věkovým kategoriím. Trasu 
zvládnete i s terénním kočárkem.

Více najdete na www.rcfabianek.cz.
Libuše Stupavská

Zajímavosti

Základní škola na lyžařském kurzu

Dobřichovice
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Moutnici u  Brna sousoší sv. Cyrila a  Metoděje 
a připravuji několik výstav volné tvorby. Vždycky 
se při tom ale najde čas na zajímavé nápady, rea-
lizované s chutí a nadšením.

MP: Jaký bude motiv základního kamene?
PV: Napadlo mi, že škola by měla být veselá. 

Vzpomněl jsem si na Komenského výrok „škola 
hrou“ a  ve spojení s  dnešní dobou mě napadlo 
vysekat jako základní kámen kostičku lega 
a  Komenského výrok tam napsat. Kámen bude 
místní slivenecký mramor, kostička mi trochu 
narostla, takže při svých 200 kilech nepůjde 
uzvednout. Úplně na hraní nebude, aby všichni 
věděli, že škola není jen sranda, ale veselá je. 
Vždycky mě těšilo, že Dobřichovice tento opti-
mismus sdílí, to je fajn.

MP: Když jsme u  toho optimismu, jaké je 
Tvoje nejoblíbenější víno v poslední době?

PV: Mé nejoblíbenější víno je Vermentino 
z  kopců kolem italské Carrary, kam jezdím do 
svého jižního ateliéru. Jeho zásoba doma již 
bohužel došla, a tak hledám inspiraci v místních 
zdrojích, například u pana Matějky, kde jsme spo-
lečně vymysleli projekt základního kamene nové 
dobřichovické školy.

MP: Jak bys nazval co nejvýstižněji svoje sou-
časné umělecké období?

PV: Na to se těžko odpovídá. Nemám 
potřebný odstup od své práce, abych ji mohl hod-
notit. Lépe mé „období“ mohou hodnotit lidé, 
kteří mě znají. Každopádně je naplněno inten-
zivní sochařskou prací.

MP: Město Dobřichovice přispělo na jeden ze 
základních kamenů Mariánského sloupu. Co to 
pro město bude znamenat? Bude erb Dobřicho-
vic figurovat na Staroměstském náměstí na pod-
stavci sloupu?

PV: Toho si velmi vážím. Jména všech měst 
i  ostatních velkých dárců budou vysekány do 
kamenné dlažby v  prostoru mezi vlastním slou-
pem a kamennou balustrádou. V současnosti již 
věnovalo základní kámen osm měst a Dobřicho-
vice jsou jedním z prvních.

MP: Kdy bude Mariánský sloup postaven?
PV: Před 14 dny rada města Prahy rozhodla 

o  stavbě mariánského sloupu. Je to úžasná 
zpráva po 15 letech, kdy na obnově této památky 
pracuji. Jestli vše půjde podle plánu, měl by 
sloup stát na Staroměstském náměstí na konci 
května 2014. Mimo osekání základních kamenů 
je potřeba ještě dokončit korintskou hlavici, na 
které nyní pracuji v Karlíku. Když bude mít někdo 
cestu kolem, může se zastavit podívat.

Petře díky za rozhovor a díky za ochotu vytvo-
řit základní kámen ke stavbě školy.

Shrnutí Dne pro Živou radost v CKP 
Dobřichovice

V  Centru komplexní péče Dobřichovice se 
v  sobotu 6. dubna 2013 uskutečnila akce „Den 
pro živou radost“. Program byl koncipován jako 
teoreticko – praktický celek. Poskytl prostor pro 
otevření velmi důležitých, odborně a  společen-
sky odlišně přijímaných skutečností na téma: 
početí, vědomá volba mít nebo nemít dítě, cesty 
vedoucí k  početí, etické otázky umělého oplod-
nění, ztráty spojené s  početím a  další. V  tomto 
prostoru jsme nabídli různorodé pohledy před-

ních zdravotnických odborníků čerpajících ze své 
dlouholeté zkušenosti.

Témata byla nahlížena v  kontextu fyziotera-
pie, psychologie, etiky, výživy, pohybových cvi-
čení, vědomé práce s  vlastním tělem a  myslí, 
z pohledu životního stylu a péče o zdraví. Hlavní 
program byl doplněn workshopy a  individuál-
ními fyzioterapeutickými konzultacemi. V  rámci 
programu proběhla zajímavá a podnětná diskuze 
mezi lektory, speciálním hostem MUDr. Helenou 
Máslovou, patronkou Roku početí 2013 a dalšími 
hosty.

ckp

Co se v mládí nenaučíš,  
ve stáří si tě najde

Školy připravují děti na budoucnost, ale dospělí 
už do školy nechodí. Přitom není pochyb, že 
se potřebují naučit mnohému novému. Do 
našich životů vstupují nové výzvy (informační 
technologie, komunikace v  cizích jazycích) ale 
také nové problémy. Mezi ty nejpalčivější patří 
správa osobního bohatství, nehmotného (např. 
zdraví) i  hmotného (majetek a  peníze). Ze sta-
tistik civilizačních onemocnění i třeba zadlužení 
domácností vyplývá, že finanční a zdravotní gra-
motnost naší dospělé populace není dostatečně 
vysoká.

Na Základní škole Dobřichovice se zvyšování 
finanční gramotnosti žáků věnujeme od roku 
2009. V  současnosti jsme se rozhodli vstoupit 
do projektu Gramotnost.CZ a  vytvořit Centrum 
učení pro dospělé. Nabízíme kurzy, které vychá-
zejí z  odborně garantovaných metodik použí-
vaných ve školách. Programy Rozumíme peně-
zům a  Zdravá abeceda upravila skupina odbor-
níků tak, aby se i dospělí mohli vhodnou formou 
seznámit s nejdůležitějšími tématy z oblasti pod-

pory finančního i  tělesného zdraví. Lektoři jsou 
odborníci s  dlouholetou zkušeností a  účastníci 
mohou využít i další možnosti vzdělávání portálu 
Gramotnost.cz.

Nabízíme Vám následující témata:
Smlouvy – právní základ, 
6. května 2013 (16.00 – 17.30)
Hospodaření domácnosti, 
14. května 2013 (16.00 – 17.30)
Rozumné zadlužování a  prevence předlužování, 
14. května 2013 (18.00 – 19.30)

Díky tomu, že projekt je spolufinancován 
Evropskou unií a státním rozpočtem ČR, můžeme 
tyto kurzy nabídnout všem zájemcům v produk-
tivním věku zcela bezplatně.

V  případě zájmu se prosím zaregistrujte na 
www.gramotnost.cz a rezervujte si místo na kon-
krétním kurzu, nebo napište mail na babicova@
zsdobrichovice.cz (do předmětu prosím uveďte 
název semináře). Těšíme se na Vás.

Mgr. Jana Babicová, ZŠ Dobřichovice

SOS 2013 EXTREME – metodické 
cvičení zdravotních družstev

O zvýšený výskyt záchranářů mezi Dobřichovi-
cemi a  Mníškem pod Brdy se ve dnech 10.–12. 
května postará pátý ročník náročného cvičení pro 
záchranářské týmy. Tento náročný projekt, pořá-
daný Asociací dobrovolných záchranářů České 
Republiky, o. s., se do brdských hvozdů stěhuje 
po čtyřech letech z  CHKO Slavkovský les neda-
leko Karlových Varů. Nová lokalita nabízí zcela 
nové možnosti a velkým pozitivem je přenesení 
soutěže a jejích úkolů blíže k veřejnosti. Pořada-
telé tak doufají ve velkou návštěvnost nejen na 
doprovodných programech, ale i  na samotných 
modelových situacích, které budou pod dohle-
dem rozhodčích zpřístupněny. Celá trať bude 
vsazena do náročného terénu spojujících města 
Dobřichovice a Mníšek pod Brdy a po celém jejím 
profilu bude umístěno na dvacet různých situ-
ací, které jsou každodenním chlebem záchra-
nářů. Trať má za úkol prověřit nejen vědomosti, 

Přednášející Hana Volejníková při praktické ukázce metody Mojžíšové
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ale i fyzickou a psychickou odolnost zasahujících 
družstev.

Začátek celého klání je již v pátečních dopo-
ledních hodinách 10. května 2013 v  areálu TJ 
Sokol Dobřichovice a jeho okolí, kde se soutěžící 
zaregistrují, vyslechnou první pokyny a  ubytují 
se hromadně v místní tělocvičně. Kolem poledne 
začne samotné zahájení. Prostor pro prezentaci 
zde naleznou složky integrovaného záchranného 
systému, partneři projektu a  spolupořadatelé. 
V  plánu jsou tak nejen statické, ale především 
dynamické ukázky práce záchranářů, pochopi-
telně zpřístupněné všem zájemcům.

Ve večerních hodinách začne prověřování 
soutěžních družstev, které protne celou noc bez 
nároků na jejich odpočinek či únavu. Z  prvot-
ních propozic můžeme slíbit, že se bude jednat 
o nejnáročnější noční etapu za dobu konání sou-
těže. Samotné hlavní kolo pak zahájí nad ránem 
v sobotu. Na soutěžící čeká téměř dvanáct kilome-
trů dlouhý výšlap přes brdský hřeben doplněný 
záludnostmi, které na ně přichystají traťoví komi-
saři. Nouze tedy nebude o vypjaté situace, při kte-
rých soutěžící předvedou bojeschopnost ve všech 
složitostech záchranářské práce. Samotný závod 
pak ukončí v Mníšku pod Brdy, kde se jich ujmou 
pořadatelé a  jejich volný čas vyplní doplňujícím 
kolem, které je tradičně více odpočinkové. Vyhlá-
šení pak proběhne ve večerních hodinách v pro-
storách barokního areálu Skalka.

Celý projekt je dílem téměř stovky organizá-
torů, maskérů, rozhodčích, technického zabez-
pečení apod. O jeho významu a kvalitě pak jistě 
svědčí i řada záštit a podpor. Prozatím se cvičení 
pyšní záštitou Centra letecké záchranné služby 
Plzeň-Líně, města Mníšek pod Brdy, ing. Romana 
Váni, poslance PSČR i  podporou Zdravotnické 
záchranné služby Plzeňského kraje, Informační 
a  strážní služby NP Šumava, JSDH Mníšek pod 
Brdy, JSDH Mělník-Vehlovice, lezecké jednotky 
Extreme Rescue Squad (a další na sebe nenechají 
dlouho čekat).

Chcete-li se svými ratolestmi zažít akční 
víkend, nebo zajímá-li vás práce záchranářů, 
zaznamenejte si druhý květnový víkend do 
svých diářů a přijďte se podívat. Určitě to bude 
stát za to.

Karel Souček

Pozvánka na kurz „…aby se nám 
spolu dobře žilo“

V sobotu 11. května 2013 Vás srdečně zveme na 
novinku – kurz manželů Zimmelových nazvaný 
“…aby se nám dobře žilo” s  podtitulem Láska, 
rodina, výchova. Kurz je určen jak zdravotnickým 
odborníkům, tak pro veřejnost: budoucí i  stáva-
jící rodiče, prarodiče, partnery. Kurz chce pod-
pořit rozvoj partnerských a rodičovských doved-
ností a  dobrou rodinnou komunikaci. Účast-
ník kurzu se může stát nositelem dobré změny 
ve své rodině. Kurz je koncipován jako vzdělávací 
a sebezkušenostní. Objednávejte na recepci CKP 
Dobřichovice: tel. 723 603 600.

hs

Poberounský folklorní festival 
STAROČESKÉ MÁJE začne první 
květnový víkend

Staročeské máje patří už několik let k  největ-
ším folklorním festivalům. Letos k Berounce a na 
Podbrdsko dorazí přes čtyři desítky souborů 
z  tuzemska i  ze zahraničí. Májový festival bude 
hostit devět obcí a  měst celého našeho kraje: 
Beroun, Lety, Černošice-Mokropsy, Liteň, Vina-
řice, Mníšek pod Brdy, Všeradice, Zadní Třebaň, 
Karlštejn. Královské město Beroun se k  akci 
v její čtrnáctileté historii připojilo vůbec poprvé 
a hned zgruntu: krojovaní tanečníci a muzikanti 
zde budou juchat dokonce dva dny po sobě, 
v  sobotu 4. i  v neděli 5. května. O  publikum se 
rozhodně bát nemusejí – premiérové beroun-
ské Staročeské máje budou součástí vyhláše-
ných Hrnčířských trhů, na které se sjíždějí ticíce 
lidí z celé republiky i ze zahraničí.

Na festivalu se jako každý rok představí něko-
lik souborů, které jsme v našem kraji ještě nevi-
děli. Z  Chorvatska dorazí muzikanti i  tanečníci 
žijící v  české vesnici Dolany nedaleko známého 
města Daruvar. Německo bude reprezentovat 
velký, přibližně čtyřicetičlenný žesťový orchestr 
Blasmusik Singertal, který je doma v duryňském 
městečku Themar. Z českých »nováčků« se diváci 
mohou těšit například na Mladou dudáckou 
muziku ze Strakonic, Plzeňský MLS neboli malý 
lidový soubor či dudáckou kapelu Hruška.

Přijedou ovšem i ostřílení účastníci Staročes-
kých májů–v Poberouní oblíbené Domažlická 
dudácká muzika i  Elčovická dudácká muzika, 
krajané z  rumunské vesnice Gerník či pražský 
soubor Laskavec. Po několikaleté přestávce se do 
našeho kraje vrátí řecká skupina Akropolis, říčan-
ský Mikeš či skvělý pražský soubor Rosénka. Po 
obrovském úspěchu, který na loňských májích 
u  diváků zaznamenal renomovaný Valašský voj-
voda ze severomoravských Kozlovic, si jej pořa-

Kultura u nás i v okolí
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datelé letos vyžádali opět. A chybět samozřejmě 
nebude ani žádný z  místních souborů – Klíček, 
Notičky, Proměny, Pramínek a Třehusk.

Chystá se toho samozřejmě mnohem víc: jar-
marky, pobožnosti, průvody krojovaných účast-
níků, ceremoniály žádání o právo, kácení májek, 
tancovačky… Program v  Černošicích-Mokrop-
sech bude doplněný o košt vína, v Letech i Vše-
radicích se zase bude vše točit kolem piva z míst-
ních pivovarů. Prostě: Dorazíte-li v  květnu na 
poberounský folklorní festival Staročeské máje, 
máte se nač těšit!

Staročeské máje jsou tradiční lidovou oslavou 
spojenou s  měsícem květnem. V  Zadní Třebani 
má jejich slavení více než stoletou tradici.

Letos se Staročeské máje budou konat 
v deseti obcích/městech:

Lety, náves–sobota 4. května 2013
Beroun, Barrandovo náměstí–sobota a neděle 

4. a 5. května 2013
Černošice-Mokropsy, Masopustní náměstí–

neděle 5. května 2013
Všeradice, u hospody–sobota 18. května 2013
Mníšek pod Brdy, zámek/náměstí–sobota 18. 

května 2013
Zadní Třebaň, náves–sobota 25. května 2013
Karlštejn, náměstí–neděle 26. května 2013
Miloslav Frýdl

Lumen a s ním i Lumek v létě oslaví 
5. narozeniny!

Letí to jako voda a už to bude pět let, co Lumen 
vznikl. Tenkrát také vznikl klub malých dětí 
Lumek. Lumek jsme původně v úmyslu zakládat 
neměli, vznikl vlastně až na přání rodičů.

Jak to vlastně všechno začalo?
Nejprve, v  roce 2008, byly jen Aktivity pro 

mladší školáky, přednášky a kurzy pro maminky 
s dětmi, které jsme pořádali v ZUŠ Dobřichovice. 
A zde vznikl nápad na založení klubu malých dětí. 
Nápad napadl maminky, které na kurzy se svými 
dětmi chodily. Neměli jsme pro děti vychovatelku 
a  vlastně jsme si nevěděli rady, jak nápad uvést 
do života.

Ale povedlo se, vznikl Lumek!

Našla se dobrá duše, duše Lumku, Dita, se 
kterou jsme vytvořily program a která byla spolu 
s Radkou první vychovatelkou klubu malých dětí 
Lumek. Útočiště jsme měli v  ZUŠ Dobřichovice. 
Scházeli jsme se s  dětmi jednou týdně dopo-
ledne. Založili jsme Lumek – a  příští školní rok 
2013/2014 bude již 6. rokem jeho fungování!

Jak to bylo dál?
Aktivity našeho občanského sdružení se 

postupně rozrůstaly. Spolupracovali jsme a spo-
lupracujeme s odborníky, držíme si profesionální 
úroveň předkládaných služeb a programů.

Možná si spolu s námi vzpomenete na některé 
lektorky a  vychovatelky, na programy: výtvarka 
a  rozvoj motoriky malých dětí s  názvem Spolu, 
Výtvarné říkání s  mamkou i  bez mamky, Herna 
pro nejmenší, kreativní víkendové výtvarné dílny, 
přednášky a besedy zaměřené k vývoji dětí, první 
pomoci, autismu, angličtina pro nejmenší, češ-
tina, prázdninové programy pro mladší ško-
láky s názvem Aktivity a Veselé velikonoční vejce, 
mnoho slavností k tradičním zastavením koloběhu 
roku, tradiční Drakiáda, kurzy pro děti s  odkla-
dem školní docházky, předškoláky, artefiletika 
pro nejmenší, výtvarné kurzy pro děti, flétnička 
pro nejmenší, jóga s  pohádkou, pořady pro děti 

i  dospělé – např. společné bubnování, divadélka 
… Některé naše aktivity se dokonce staly inspirací 
pro vznikající subjekty v našem blízkém okolí. To je 
pro nás známkou toho, že je děláme dobře.

Jak dlouho budeme pokračovat?
Tak dlouho, jak dlouho bude o  naše aktivity 

občanského sdružení Lumen zájem. Tak dlouho, 
jak dlouho budete chodit na naše akce, před-
nášky, kurzy a do klubu malých dětí Lumek.

Jsme tu pro Vás a  těšíme se na školní rok 
2013/14 a hlavně na Vás! Přijďte k nám.

Renata Bartoníčková, www.ilumen.cz

Přednáška o náletech hloubkařů 
na konci 2. světové války v okolí 
Černošic

Přihnala se neočekávaně a  rychle, přeletěla nad 
tratí nad osobním vlakem, aby strojvedoucího 
s  topičem a  cestující varovala a  pak proděravěla 
střelami ze svých kulometů kotel parní lokomo-
tivy. Tak vypadal obvyklý scénář útoku americ-
kých stíhacích letadel neboli hloubkařů či kotlářů 
v  Čechách na konci druhé světové války. Hloub-
kaři se stali každodenní součástí života v  tehdej-

Lumek – jaro 2008 – začínáme

Lumek – jaro 2008

Lumek – jaro 2008 – Radka s Ditou a dětmi
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ším protektorátu, jak se můžeme dozvědět v  čet-
ných obecních a městských kronikách, stejně tak si 
je vybaví leckterý pamětník. Jejich přítomnost zna-
menala pro mnohé z  obyvatel Čech první zkuše-
nost s  leteckými a vůbec vojenskými akcemi spo-
jenců. Platí to i  o Černošicích a  Dobřichovicích, 
které leží na důležité trati z Prahy do Plzně, která se 
stala mnohokrát cílem útoku hloubkařů v  dubnu 
1945. Černošice s  bezprostředním okolím zažily 
tři takové nálety: 4. dubna, 21. dubna a 30. dubna 
1945. Dva z nich měly tragické následky: V prvním 
případě kulky usmrtily železničáře Emanuela Šmej-
kala z Dolních Mokropes, ve třetím případě exploze 
pumy zabila pány Šimanovského, Táboříka a Kluse.

Samotné Dobřichovice zažily čtyři takové 
nálety: 19. dubna, 21. dubna, 22. dubna a  26. 
dubna 1945. V prvním případě se devět americ-
kých stíhaček pokusilo zasáhnout tři vlaky, které 

uvízly ve zdejší stanici, většina z dvaceti pum však 
zcela minula svůj cíl. Jejich exploze poškodily 
v obci několik domů. Při následném postřelování 
byli zabiti dva příslušníci Hitlerjugend.

Přednáška Filipa Vojtáška, spoluautora knihy 
Bomby na Květnou neděli o  hloubkařích, spo-
jená s  promítáním dobových fotografií se usku-
teční ve středu 29. května v 19.00 v černošickém 
Club Kině.

Pořádá Město Černošice a občanské sdružení 
Aqua Incorrupta.

PB

Setkání vozů Chevrolet Corvette

Třetí květnový víkend bude v Dobřichovicích a okolí 
ve znamení již tradičního setkání majitelů a  přátel 
vozidel Chevrolet Corvette a  nejenom jich. Kolonu 
těchto sportovních vozidel všech věkových katego-
rií doplní i několik dalších „amerik“ – účast zatím při-
slíbilo i  pár majitelů Mustangů, Cadillaců či Buicku 
Riviera. Rozhodně by ale neměla chybět protichůdná 
ozdoba kolony, vymazlená Škoda 110 R coupé dobři-
chovického pana Hampla. Od pátku 24. 5. do neděle 
26. 5. bude možno řadu z těchto vozů potkat v našich 
ulicích, případně si je dojít prohlédnout všechny 
pohromadě do depa na konci ulice Za Mlýnem. 
K  takové prohlídce bude asi nejvhodnější sobotní 
podvečer, to by již mělo být po celodenní soutěži 
posádek, které tou dobou budou odpočívat na neda-
leké zahradní slavnosti. Pokud bude opět přát počasí, 
nechá ostraha depo otevřené až do setmění.

Sobotní soutěž bude opět dvouetapová, start 
do první etapy je plánován na půl desátou ráno, 
posádky opustí Dobřichovice v  koloně a  přes 
Liteň dorazí pod hrad Karlštejn, aby za dopro-
vodu místních četníků projely pěší zónou. Pak 
bude následovat druhá etapa do které účastníci 
vyrazí v minutových intervalech a podle stanove-
ného itineráře je bude čekat přibližně 130 km po 
jižní a západní části našeho kraje. Protože se letos 
bude soutěžit o „Poklad na Stříbrném jezeře“, lze 
očekávat, že řada posádek přizpůsobí tomuto 
tématu i své oblečení. Pokud vše dopadne dobře, 

a  všichni naleznou tajnou chodbu, bude etapa 
zakončena v indiánské vesnici obědem, odkud si 
budou moci odskočit ke Stříbrnému jezeru poku-
sit se nalézt poklad.

Corvette Parade–to by měla být novinka 
letošního ročníku. Přibližně v  půl šesté večer by 
všechny vozy měly společně projet centrem Dob-
řichovic od školy ke křižovnickému statku za 
doprovodu mažoretek, zakončené jejich taneč-
ním vystoupením před La Fontanou. Vzhledem 
k  prodlevě mezi uzávěrkou tohoto čísla a  jeho 
vydáním nelze tuto část programu ještě přesně 
popsat, neboť vše závisí na možných omezeních 
spojených s výstavbou školy a zahájením rekon-
strukce ulice 5. května. Rozhodně by toto vystou-
pení ale mohlo být pozvánkou na již avízovanou 
podrobnější prohlídku vozidel v depu.

JG

Volejbalová sezóna 2012-2013 
skončila

Uveďme hned na začátku, že pro všech pět dob-
řichovických družstev – snad jen s výjimkou muž-
ského Béčka – byla velmi úspěšná. Posuďte sami.

Muži A, první liga
Vyhráli základní část, v play-off vyřadili druž-

stva Hradce Králové a Kladna, obě v poměru 3:0 
na zápasy. Ve finále však nestačili na svého tradič-
ního rivala, kterým je skoro každoročně družstvo 
EGE České Budějovice. V prvních dvou zápasech, 
v  nichž naši měli výhodu domácího prostředí, 
prohráli po velkém boji dvakrát 3:2 a ani ve třetím 
utkání hraném v  Budějovicích se jim zvítězit 
nepodařilo – svému soupeři podlehli 3:1. V závě-
rečné tabulce první ligy je tak na prvním místě 
celek EGE České Budějovice, naši jsou druzí a za 

nimi následují v sestupném pořadí družstva: ČZU 
Praha B, Kladno, MFF Praha, Česká Lípa, Nym-
burk, Hradec Králové, Brno B, Rakovník, Plzeň a na 
posledním dvanáctém místě Ervěnice.

Ženy A, první liga
V základní části české skupiny se umístily na 

pátém místě, což vedlo k tomu, že spolu s druž-
stvy Žižkova, PF České Budějovice a s posledními 
třemi celky moravské skupiny musely v  takto 
utvořené skupině prvoligovou příslušnost obhá-
jit. Naše ženy si vedly neobyčejně zdatně a i když 
poslední dva zápasy v Novém Jičíně prohrály (3:0 
a 3:2), obsadily v této skupině první místo! Závě-
rečná tabulka této skupiny:

1. Sokol Dobřichovice (40 bodů), 2. Sokol 
Žižkov (38 bodů), 3. Pedag. fakulta České Budějo-
vice (32 bodů), 4. SK Opava (28 bodů), 5. TJ Nový 
Jičín (24 bodů), 6. Slávia Uherské Hradiště (18 
bodů)

Uveďme pro úplnost, že v závěrečné tabulce 
skupiny usilující o  postup do extraligy jsou na 
prvním místě Střešovice a na dalších pak Madeta 
České Budějovice, Moravská Slávia Brno, Roky-
cany, Břeclav a Nusle.

Muži B, krajský přebor první třídy
Ani v  posledních dvou utkáních se našim 

nedařilo – prohráli na domácím hřišti s  Benešo-
vem dvakrát 3:1 a v konečné tabulce se umístili 
na pátém místě.

Ženy B, krajský přebor první třídy
Předposlední dvojutkání sehrály doma s Komá-

rovem – vyhrály 3:0 a prohrály 3:2. Na závěr se jim na 
hřišti soupeře podařil husarský kousek – v posled-
ním dvojzápase zvítězily 3:2 a  3:0 nad družstvem 
Rakovníka, které v  závěrečné tabulce obsadilo 
první místo! Nebýt uvedené prohry s Komárovem, 
mohlo být po výhrách v Rakovníku naše Béčko na 
prvním místě; je to patrné z konečné tabulky:

Paráda corvet pod hradem Karlštejn při loňském 
setkání

Na na drážním náspu  mezi Černošicemi a Mokro-
psy stojí dochovaný sloupek prostřelený za války 
střelou ze spojeneckého letadla tzv. hloubkařem či 
kotlářem (foto Petr Kubín)

Sport

Dobřichovice



11

4/2013

1. 	 VK Rakovník	 (79 bodů)
2. 	 Sokol Dobřichovice 	 (77 bodů)
3. 	 Kralupy 	 (69 bodů)
4. 	 VK Benešovská 	 (68 bodů)
5. 	 Baník Příbram 	 (67 bodů)
… 
10. 	 Slaný 	 (9 bodů)

Kadetky, krajský přebor
V  posledních dvou utkáních naše děvčata 

na domácím hřišti zvítězila nad Rakovníkem 3:2 
a  nad Kladnem 3:0. V  závěrečné tabulce jsou 
z  devíti družstev na pěkném čtvrtém místě za 
Mladou Boleslaví, Mělníkem a Neratovicemi.

Volejbalová sezóna 2012-2013 skončila, ale 
neznamená to, že hráčky a  hráči budou zahá-
let. Již v  červnu je čekají tři důležité události – 
mezi nejvýznamnější patří 17. mistrovství České 
republiky seniorek, které se (již podruhé) usku-
teční v Dobřichovicích, a to v sobotu a neděli 15. 
a 16. června. Tou další je memoriál Lídy Gemper-
lové, který bude v sobotu 22. června, a v posled-
ním červnovém víkendu se u nás hraje antuková 
liga.

HgS

Fotbalisté v boji o první místo 
v Krušovickém KP neuspěli.

Sokol Dobřichovice–Slavia Louňovice 0 : 1 (0 : 1)
Dobřichovice, momentálně druhé v  tabulce 

Krušovického krajského přeboru, hostily v neděli 
14. dubna na svém hřišti lídra soutěže–Slavii Lou-
ňovice. V přímém souboji o první místo, však měli 
více štěstí hosté, kterým stačil k  vítězství jediný 
gól po chybě našich v  rozehrávce. Ve velmi dra-
matickém utkání (místy velice emotivním) měla 
v prvním poločase více šancí Slavia a ve druhém 
naopak naši, kteří šli čtyřikrát sami na louňovic-
kého brankáře! Gól se jim však vsítit nepodařilo. 
Naši tak utrpěli první jarní porážku, ale i  přesto 
zůstávají, zatím na druhém místě. Zápas sledo-
valo přes 200 diváků.

Béčko podlehlo v Holubicích 1:3, když čestný 
úspěch zaznamenal Jakub Halenka.

Dorost měl volno a žáci zvítězili 5:3 v Průho-
nicích. Góly dali Marcel Šlapák 4 a Václav Kovář 1.

Tréninky žáků se konají vždy v úterý a v pátek 
od 17:00 hodin.

Oddíl kopané shání trenéra pro nově zaklá-
dané družstvo přípravky.

Za oddíl kopané Miloslav Omáčka.

Zprávy ze Sokola

TJ Sokol Dobřichovice oznamuje, že v době mimo 
hlavní halovou sezónu, tedy od května do září 
bude posilovna otevřena od pondělí do pátku 
v době od 17,00 hod. do 21,00 hod. a v neděli od 
18,00 hod. do 21.,00 hod. Saunu je možno objed-
nat telefonicky na tel.č. 730 100 520 (recepce haly 
BIOS) v době otevření posilovny s tím, že vstupy 
budou od pondělí do pátku v  18,00 hod a  ve 
20,00 hod. a v neděli od 19,00 hod.

Valná hromada TJ Sokol 
Dobřichovice

Členové tělocvičné jednoty se ve středu 27. 
března 2013 sešli na každoroční valné hro-
madě, aby zhodnotili svou činnost, řekli si co 
je čeká v  nejbližší budoucnosti a  protože rok 
2013 je v České obci sokolské rokem sjezdovým, 
ve kterém končí tříleté funkční období činov-
níků na všech organizačních úrovních, i  zvolili 
nové vedení. Téměř 90% pozvaných delegátů 
vyslechlo zprávy o  činnosti jednotlivých oddílů, 
celé jednoty a  seznámili se i  s výsledky hospo-
daření. Poté zvolili do svého čela na další tři roky 
staronové vedení. Úspěšný a  oblíbený Jaroslav 
Čermák nás bude i  nadále reprezentovat jako 
starosta a  tedy i  nadále bude moci bezplatně 
trávit hodiny a hodiny týdně sokolským zařizová-
ním a  starostmi, jeho zástupcem a  hospodářem 
zůstává Jiří Geissler a „ředitelkou protokolu“ byla 
opět zvolena jednatelka Ivanka Caldová, repre-
zentující naší jednotu i  v orgánech župy Jung-
mannovy. Dalšími členy výboru zůstali Tomáš 
Tomášek, Ladislav Sejk a  Jaroslav Velc a  dále 
po jednom zástupci z  každého oddílu. Zatímco 
sportovní komentáře tvoří pravidelnou rubriku, 
pohled na činnost a  rozvoj našeho spolku jako 
celku, by rovněž nemusel být nezajímavý.

Mezi velké úspěchy řadíme realizaci prací spo-
jených s  revitalizací zeleně v  našem areálu, na 
kterou nám byla SFŽP poskytnuta čtyřmilionová 
dotace. Staré a  nebezpečné topoly nahradily 
stromy z nové výsadby a podařilo se nám odstra-
nit zarostlé a nevzhledné valy podél fotbalového 
hřiště a  z materiálu z  nich vybudovat zárodek 
přírodního amfiteátru, který zapadá do schvá-
lené koncepce rozvoje areálu. Severozápadní 
část jsme tím jednak prosvětlili a jednak otevřeli. 
Kromě rozšíření prostoru pro příjemné a  bez-
pečné protažení či proběhnutí, zejména pro malé 
děti, bude nyní daleko nesnadnější vyvážet do 
areálu odpad ze zahrad a další všemožné haram-
pádí tak, jak k tomu v uplynulých mnoha letech 
docházelo. Přestože nás díky nemalé finanční 
spoluúčasti tato akce ekonomicky dosti zatí-
žila, vidíme ve snaze o získávání grantů a dotací 
krok správným směrem. V současné době máme 
přislíbenu dotaci další a  to na zateplení budovy 
původní sokolovny–tedy malého i  velkého sálu 
a  ubytovny. Během letošního roku bychom tak 
kromě úspory energie na vytápění měli získat 
i  nový, jednotný a  barevně sladěný kabát celé 

Na startu závodu orientačního běhu

Dobřichovická hokejová družstva

Dobřichovice
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budovy, včetně nových oken. Že nás energie 
finančně velmi zatěžují se řešilo i  na valné hro-
madě. Výbor jednoty počátkem roku proto roz-
hodl o změně koncepce osvětlení, když původní 
světla byla nahrazena výrazně úspornějšími LED 
reflektory a přestože výměna světel přinesla krát-
kodobé potíže s kvalitou osvětlení, dnes jsme již 
na původním stavu, avšak s velkým očekáváním 
již zmiňovaných úspor.

Samostatnou kapitolou je hala BIOS, hojně 
navštěvovaná i  nečleny naší jednoty. Díky neu-
tuchající důslednosti pana Tomáška, ke kterému 
se později připojil i  zdatný sekundant pan Hen-
drych, došlo postupně k mnoha tu více, tu méně 
zásadním změnám v  provozu, údržbě a  úklidu 
celé haly a jejího příslušenství. Stav prostor v roce 
2011 by se dal s klidem označit jako lehce zane-
dbaný. Kromě změny pravidel a  důsledné kont-
roly jejich plnění jsme museli přistoupit i  k per-
sonální změně dodavatele úklidových služeb. 
Nyní se hala a chodby pravidelně uklízejí mycím 
strojem, šatny a  sprchy byly postupně vyma-

lovány, značná pozornost byla věnována posi-
lovně a  sauně. V  podstatě stačilo provést něko-
lik drobných oprav a  úprav a  řádně vše vyčis-
tit a umýt. Pan Carvan posléze doplnil posilovnu 
o další stroje, v několika případech dokonce bez-
platně, za což mu patří dík. Takto obnovená posi-
lovna nemůže konkurovat moderním komerčním 
fitnes centrům, je však důstojným prostorem pro 
všechny, kteří si chtějí zacvičit a protáhnout tělo, 
to vše za ceny více než lidové–měsíční perma-
nentku s  neomezeným počtem vstupů pořídíte 
za 400,-Kč, jednorázový vstup za 60,-Kč. Zvýšení 
kvality a  zejména čistoty kvitovali i  návštěvníci 
sauny, kteří se i díky tomu rozrostli do velké sku-
piny a od úterka do neděle téměř zaplnili její veš-
kerou provozní dobu. Našim saunařům bych rád 
slíbil ještě další úpravy a vylepšení, která bychom 
chtěli realizovat během léta, zejména v  odpočí-
várně. Ty kteří si ještě posilovnu ani saunu vyzkou-
šet nebyli, můžeme k  takovému kroku vyzvat. 
Tyto služby jsou nabízeny všem zájemcům, tedy 
nejenom členům TJ Sokol Dobřichovice.

Po dlouhé, úmorné a  jistě vysilující práci došlo 
i  k pozemkovému vypořádání mezi naší jednotou 
a Městem Dobřichovice. Nejvíce času a úsilí oběto-
vali tomuto řešení Ivanka Caldová a dr. Kratochvíl. 
Podklady, zaměření, geometrické plány pro to velké 
kvantum, a  nevím jak jinak to nazvat, vočvaňků 
vzniklých stavbou kruhového objezdu a  s tím na 
několika místech spojeným posunováním plotu 
daly jistě spolu s  jednáním s  příslušnými úřady 
zabrat a i oběma jmenovaným patří velký dík. 

A když jsme u  nemovitostí, s  radostí mohu 
oznámit, že se díky úsilí a důslednosti pana Jup-
peho podařilo po neuvěřitelných více jak 25 
letech vyřešit sokolnický byt. Od konce pod-
zimu loňského roku máme, sice řádně vybydlený, 
ale máme byt zpátky ve své moci. Nyní nás čeká 
jeho rekonstrukce, kterou bychom rádi dokončili 
s plánovanou dotační výměnou oken a znovu ho 
vrátili k účelu za jakým vznikl. Prostě sokolnický 
byt, jehož nájemníky si dokáži představit v  růz-
ných pracovních pozicích od úklidu a údržby až 
po nějakou pozici řídící, rozhodně však jako přiro-
zené strážce našeho areálu. Však si většina z nás 
jistě vzpomene na paní Svobodovou, která stála 
za našimi klukovskými zády vždy a  právě, když 
jsme páchali nějakou nepravost, nebo byli při-
nejmenším nepřezutí.

Aby to nevypadalo příliš budovatelsky, mohu 
všechny ubezpečit, že máme i  své problémy. 
Celou řadu problémů. Když už jsem ale tolik pro-
storu věnoval těm chvalozpěvům, rád bych v tom 
optimistickém duchu i  skončil. A  skončil podě-
kováním. Nejenom všem těm výše uvedeným, 
jejichž zásluhy byly po zásluze vyzdviženy. Ale 
i  všem ostatním, kteří v  dnešní době, tak zamě-
řené na osobní úspěch a peníze, dokáží najít čas 
a elán a věnovat se zcela zdarma pracím a činnos-
tem v našem spolku, svými parametry odpovída-
jícímu menší, či střední firmě. Takovéto veřejné 
poděkování a pochvala jsou jednou z mála mož-
ných odměn. Tak tedy, všem Vám, aktivní sokolky 
a sokolové děkuji. :-)

Tenisová sezóna začíná

Přestože jaro si letos dalo pěkně načas, teplo 
a  pěkné počasí nakonec vytěsnilo sníh a  lezavo 
a  umožnilo nám vrhnout se do přípravy teniso-
vého areálu na novou sezónu. Letos bude muset 
být trochu úspornější, neboť loňský neplánovaný 
výdaj na odkup pozemku pod a před vjezdem do 
areálu sice s  definitivní platností vyřešil a  ukon-
čil letité trable spojené s jeho užíváním, nicméně 
nám udělal nemalou díru do rozpočtu. I  proto 
jsme požádali své členy o  zvážení nějaké formy 
pomoci, nejlépe pomocí jednorázového finanč-
ního daru jakékoliv velikosti. A  není asi překva-
pivé, že k dnešnímu dni z více jak 60 dospělých 
členů reagovalo všeho všudy pět. Pokud na jiném 
místě chválím a děkuji svým kolegům za dobro-
volnou pomoc, musím také konstatovat, že nůžky 
mezi těmi kdo jsou připraveni a ochotni jakkoliv 
(nejenom finančně) pomoci a převzít část odpo-
vědnosti a  těmi, co jenom žvaní, kritizují a  pří-
padně pomlouvají, ale nejsou ochotni udělat 
zhola nic, se prostě rozevírají.

Naštěstí i na tenise ale pár těch prvních stále 
je a tenisový areál krok po kroku více a více upra-
vují a zvelebují. Než jsme se stačili jarně rozkou-
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kat zařídil pan Čížek odstranění staré, silou vůle 
pohromadě držící, boudičky na nářadí a vystřihl 
novou, větší, spojenou s  krytým uzamykatel-
ným skladem antuky a upravil někdejší sklad tre-
nérů pro možnost nouzového přespání. Tenisový 
areál získal pro letošní rok nového správce, který 
je však z daleka a výše uvedené možnosti občas 
využije.

Provoz areálu oproti loňsku nedozná výraz-
nějších změn, je třeba snad jen zmínit rozšíře-
nou možnost rezervací kurtů, která se dá nově 
využít u  dvou kurtů (u jednoho ve všední dny 
časově neomezeně, u druhého ve všední dny do 
18 hod). Přestože členové oddílu mají při nástupu 
na dvorce přednost, mohu ubezpečit všechny 
zájemce o bílý sport, že čtyři dvorce skýtají velké 
možnosti a  pravděpodobnost, že bude volno 
a  budou si moci přijít zahrát i  ostatní v  režimu 
tzv. hodinového hraní (200,-Kč/hod/dvorec) je 
vysoká. Nasát úžasnou atmosféru prostředí ve 
svahu nad Dobřichovicemi, podpořenou blíz-
kostí lesa a třeba se i přesvědčit, že neustále kolu-
jící řeči o  divné, uzavřené tenisové společnosti 
jsou skutečně jenom řečmi, pak může vést k roz-
hodnutí hodinové hraní postupně vyměnit za 
oddílové členství a rozšíří naše řady. Kurty přitom 
mohou využívat i úplní začátečníci, či méně zku-
šení hráči, na které si nebude nikdo ukazovat ani 
se jim jakkoliv posmívat, ba co více najdou mezi 
námi takové, kteří jim poradí, či s nimi potrénují.. 
Jedinou podmínkou je vhodná obuv a  tenisové 
sportovní oblečení, v  džínách a  košili na kurty 
nikoho pouštět nechceme.

Řadu posledních let výbor usiluje o vytváření 
podmínek pro návrat dětí a mládeže do, pro Dob-
řichovice tradičního, areálu. Pomalu narůstající 
počet dětských členů svědčí o úspěšnosti tohoto 
snažení. Řady trenérů vloni rozšířila paní Štefková, 
která v letošním roce chce ve spolupráci s naším 
oddílem pokračovat a  dokonce hledá možnosti 
jejího rozšiřování. Od konce dubna až do června 
proto vyhlásila průběžný nábor nových adeptů, 
ti nejmladší by se mohli rekrutovat již z předško-
láků. Paní Štefková má tel. 602 299 926 a na tomto 
čísle s ní lze domluvit veškeré podrobnosti.

Nejlepší florbalistky 
v Dobřichovicích

V době vydání tohoto čísla již bude o vítězích flor-
balových extralig dospělých jasno. Nyní víme jen 
to, že velkého úspěchu dosáhla družstva 1. SC 
WOOW Vítkovice, která se do superfinále, hra-
ných na jeden zápas v pražské O2 aréně, probo-
jovala v  mužské i  ženské kategorii. Tato skuteč-
nost se lehoulince dotýká i Sokola Dobřichovice, 
který velmi nepatrnou troškou do mlýna úspě-
chu děvčat též přispěl. Dva semifinálové zápasy 
odehrála děvčata v Praze v hale domácího Cho-
dova o víkendu 6.–7. dubna a noc ze soboty na 
neděli trávila v  místní sokolské ubytovně. Po 
sobotní prohře jsme je jako místní patrioti vytáhli 
na nedělně dopolední procházku kolem hradu 
Karlštejn a prohlídku lomu Velká Amerika. Že ost-
ravské holky přišly na jiné myšlenky a z prohry se 
otřepaly dokázaly pak odpoledne těsným vítěz-
stvím 2:1 v  prodloužení a  úpravou stavu semifi-
nále na 3:1. K postupu do superfinále jim pak sta-
čilo proměnit jeden ze tří mečbolů, povinného 

čtvrtého vítězství však dosáhly až v  posledním 
možném zápase v  neděli 14.dubna ve Vítkovi-
cích. Směs pověrčivosti a  spokojenosti spojené 
s  nadšením ze spolupráce s  kuchařem panem 
Horáčkem a jeho produktů přivedla úspěšné flor-
balistky do Dobřichovic opět, aby tu strávily noc 
před asi největším dnem ve svých dosavadních 
sportovních kariérách.

jg

Dobřichovický půlmaraton + 
zkrácených 10 km pro každého

Dobřichovice jsou vyhlášeny mnoha kulturními 
akcemi, které jsou přímo pořádány městem nebo 
alespoň ve spolupráci s  městem připravovány. 
Naopak sportovní akce bývají zpravidla v  režii 
Sokola. Rozhodli jsme se proto také vytvořit pří-
ležitost pro lidi z Dobřichovic a okolí, kteří si rádi 
zasportují. V  poslední době jsou velmi popu-
lární nejrůznější běžecké závody na delší tratě, 
tak jsme si řekli, proč nezkusit třeba půlmaraton. 

A kdo by si chtěl zaběhat a na těch 21 km se necí-
til, může si zaběhnout trať poloviční.

Přijďte si tedy zaběhnout půlmaraton nebo 
pouze 10 km na trati vedoucí údolím naší krásné 
Berounky, kde Vás na každém kroku bude prová-
zet pocit, že pro sebe děláte dobrou věc.

Start i cíl na je Dobřichovickém zámku, trasa 
půlmaratonu vede převážně podél Berounky 
z  Dobřichovic přes Černošice, zpátky do Dobři-
chovic, pak do Karlíka, přes Lety, Řevnice a  po 
druhém břehu řeky opět na zámek.

Datum: 4. května 2013
Start: Dobřichovický zámek 09:30
Vzdálenost: 21,0975 km
Cíl: Dobřichovický zámek
Limit: Uběhnout
Přihlašování:
Přihlášky prosím posílejte nejpozději do 30. 

dubna 2013 na e-mail adresu: rubikon@rado-
stvpohybu.cz
V přihlášce prosím uvádějte, zda-li se účastníte 
půlmaratonu nebo běhu na 10 km. Přihláška se 
stává aktivní zaplacením startovného na účet č. 
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211820404/0300. Po doručení startovného se 
Vaše jméno objeví na přihlašovací listině na strán-
kách www.radostvpohybu.cz, nebo www.dobri-
chovice.cz
Ceník startovného: 200 Kč
Startovné zahrnuje:
Startovní číslo 
Občerstvení v průběhu závodu a v cíli
Pamětní certifikát
Zdravotníky
Trať a mapa závodu:
Trať půlmaratonu najdete na internetu na násle-
dujícím odkazu: http://www.mapy.cz/s/6w5Z
Trať na 10 km je prakticky shodná  s první polovi-
nou trasy půlmaratonu:
Účast je na vlastní nebezpečí!

PH

Meziškolní hokejový turnaj

Dne 22. března se žáci z  1. stupně zúčastnili 
meziškolního hokejového turnaje. Naši školu 
reprezentovalo mladší družstvo složené z  prv-
ňáků a  druháků a  starší družstvo složené z  tře-
ťáků a čtvrťáků. Všechny děti se velice hrdě a zod-
povědně postavily k  reprezentaci školy. Zapo-
mněly na únavu a  podávaly maximální výkony. 
Jejich snaha a  nasazení byly také náležitě oce-
něny. Mladší družstvo ve složení: brankář: Štěpán 
Kubata, hráči: Jakub Žmola, Tomáš Římal, Alex 
Simbartl, Sebastian Šikoš, Jakub Hubený, Luka 
Ward, Matěj Jícha, Jan Václavek získalo 1. místo. 
Naši reprezentanti nejprve porazili družstvo ZŠ 
Zvole, pak svedli urputný boj se ZŠ Černošice 
a nakonec si poradili se ZŠ Líšnice.

Starší družstvo ve složení: brankář Mattias 
Šafránek, hráči: Nikolas Štefko, Anna Václav-
ková, Jakub Václavek, Matěj Kvasnička, Jan Voska, 
Tereza Římalová získali 2. místo. Porazili porazili 
ZŠ Zvole i  ZŠ Černošice A  a  na nájezdy prohráli 
se ZŠ Černošice B. Obě družstva přivezla domů 
poháry a od pořadatele jako odměnu velký dort.

Všechny děti se těší, že příštího ročníku se 
opět zúčastníme a přivezeme oba poháry zlaté.

Chtěla bych poděkovat všem rodičům, kteří 
nás podpořili tím, že děti s  jejich těžkou výstrojí 
dovezli ráno na stadion. Zejména však paní Kuba-
tové, která vedla na ledě mladší družstvo a  po 
turnaji odvážela do školy několikerou výstroj, 
paní Kvasničkové za obstarání zelených dresů pro 
starší borce, panu Kvasničkovi za pomoc s vede-
ním staršího družstva na ledě a  panu Žmolovi, 
který nám udělal fotky.

Vybrané foto jsou na této adrese: http://
kutilkova.rajce.idnes.cz/Skolni_hokejovy_
turnaj_22.3.2013#

Orientační běžci zahajují sezónu 
na Brdech

Neděle 19. května 2013 bude v  Řevnicích patřit 
orientačnímu běhu pro všechny. Organizátoři 
z USK Praha zvou při této příležitosti také neregis-
trované sportovce na veřejný závod v  orientač-
ním běhu. Během neděle se účastníci v  různých 
kategoriích utkají v závodě na klasické trati.

Centrum závodu je situováno do areálu Les-
ního divadla v  Řevnicích. Pořadatelé očeká-

Družstvo dospělých by chtělo letos výše
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vají účast okolo 500 závodníů  převážně z  Prahy 
a  Středočeského kraje. Závod na klasické trati 
začne v 11:00 hod. intervalovým startem.

Tratě povedou po svazích brdského hřebene, 
závodníci se budou potýkat s  různorodým teré-
nem: s kopcovitými pasážemi s kamenitou pod-
ložkou, s  velmi jemně členitými terénními tvary 
a s množstvím rýh. Použity budou celkem 2 mapy 
s  měřítkem 1:10.000 a  1:15.000, které nesou 
názvy podle místních lokalit–Pišťák a Babka. Sta-
vitelem tratí je Petr Bořánek.

Hledání oranžovo-bílých lampionů podle 
mapy je sport, který získává stále větší oblibu. 
Proto jsou kromě tratí pro registrované závodníky 
v nabídce tratí pro různé věkové kategorie zařa-
zeny také speciální kategorie pro příchozí veřej-
nost. Pro začátečníky budou postaveny speciální 
jednodušší tratě P3 s délkou 3 km, pro zkušenější 
to budou T3 (3 km) nebo T7 (7 km). V  poslední 
době roste zájem o  start v  rodinné  kategorii 
pro rodiče s malými dětmi (HDR). V této katego-
rii jeden z rodičů svoji ratolest na trati doprovází 
a společně si sport v přírodě náležitě užijí. Závod-
níci kategorie HDR, DH 10L, náboru a  tréninku 
mohou startovat kdykoliv v době otevření startu 
přes startovací krabičku.

Prezentace náborových závodů pro veřejnost 
bude probíhat v areálu Lesního divadla v Řevni-
cích od 9:15 do 10:15 hod. Je možné se také při-
hlásit dopředu na emailové adrese hora@fsv.cvut.
cz, nebo v omezeném množství na místě. Parko-
vání bude označeno, je potřeba dbát pokynů 
pořadatelů. Více informací najdete na www.
uskob.cz/pp13.

Za pořadatele USK Praha, oddíl orientačního 
běhu: Petr Bořánek, Tel. 603 454 853

Tenisové jaro 2013 v F.H. Tenis klubu 
Dobřichovice

Letošní zima nás (tenisty) pořádně prověřila, 
zejména v trpělivosti. Za posledních 20 let nepa-
matuji tak dlouhou zimu a s ní spojené čekání na 
„první jarní tenisový úder“. Veškeré práce na teni-
sových dvorcích začaly až v úterý 9. dubna 2013. 
Jak již se stalo tradicí, tak jsme dvorce měli při-
pravené (pátek 12. dubna 2013) ke hře jak jedni 
z prvních v rámci celé ČR a ve středočeském regi-
onu dokonce jako úplně první. Tato skutečnost 
byla i mediálně prezentována ve sportovní relaci 
Týden v regionech v České televizi.

Tenisové jaro patří neodmyslitelně týmovým 
soutěžím. Náš klub má zástupce ve všech věko-

vých kategoriích. Zpravidla hrají týmy nejvyšší 
možnou Středočeskou ligu.

Družstvo dospělých bude letos startovat 
ve Středočeské Divizi a  s  ambicemi na celkové 
vítězství. Vždyť na soupisce nalezneme mnoho 
zvučných jmen nedávné minulosti. Za všechny 
jmenujme alespoň: Pála Petr, Luxa Petr, Přinosil 

David, Suková Helena, Kochta Markéta a mnoho 
dalších.

Největší naděje ovšem vkládáme do druž-
stva našich tenisových „benjamínků“ v  kategorii 
Babytenis. Sestava týmu je silná a očekáváme boj 
o čelní pozice.

FH

Královský průvod a středověké 
slavnosti

V sobotu 1. června přijede do Dobřichovic opět 
po roce Královský průvod. Naše město přivítá 
císaře Karla IV. a  jeho doprovod na prostranství 
pod zámkem, kde bude připraven bohatý dopro-
vodný program. Více se o akci dozvíte z dalších 
článků a na www.dobrichovice.cz                         vk

Poberounský muzikál Noc na 
Karlštejně vstupuje do osmé sezony

V roce 2006 se na nádvoří dobřichovického 
zámku poprvé hrál původní muzikál Noc na 
Karlštejně. Od té doby jej po celé republice 
vidělo bezmála třicet tisíc diváků. Premiéra 
nové, už osmé sezony, se bude 31. května opět 
odbývat v  Dobřichovicích. V  roli císaře Karla 

IV. se poprvé představí populární herec Václav 
Vydra.

Sedm let po sobě exceloval v  roli Otce Vlasti 
skvělý Vladimír Čech. Původně měl hrát i  letos, 
jenomže jeho vážná nemoc byla proti. Zastoupí 
jej tedy další skvělý herec – Václav Vydra. Ten 
se divákům představí hned v  letošní premiéře 
31. května na nádvoří dobřichovického zámku. 
O den později 1. června bude na scéně císařovnu 
Elišku vášnivě líbat druhý „císař“, ministr zeměděl-

Kultura u nás i v okolí
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ství Petr Bendl. Diváci se ale samozřejmě mohou 
těšit i  na všechny ostatní populární tváře, které 
k  poberounské Noci na Karlštejně už neodmys-
litelně patří – Jana Rosáka, Pavla Vítka, Lumíra 
Olšovského či Jana Matěje Raka. Součástí obou 
představení v Dobřichovicích navíc bude vystou-
pení kejklíře Petra Theimra.

Původní verze muzikálu, v němž znějí všechny 
skladby známé ze stejnojmenného filmu, se 
v  areálu romantického zámečku v  Dobřichovi-
cích premiérově hrála v  létě 2006. Zaznamenala 
obrovský úspěch – všechny reprízy byly dopředu 
vyprodané, takže se muselo několik představení 
přidávat. V  roce 2007 soubor Noc na Karlštejně 
uvedl znovu, tentokrát v rámci dvoudenního Krá-
lovského průvodu z Prahy na Karlštejn – hrálo se 
první den v Dobřichovicích, druhý den na louce 
u  mostu v  Karlštejně. Toto představení vidělo 
rekordních bezmála 1400 diváků.

Od té doby uvádějí poberounští ochotníci 
i  profesionálové Noc na Karlštejně každé léto, 
dávno už ovšem nejen u  Berounky. Zájem o  ni 
mají diváci po celé republice – letos se kromě 
Dobřichovic bude hrát na zámcích v  Děčíně 
a Nelahozevsi i na hradě Křivoklát.

Výše zmíněné profesionály jako každý rok 
doplní ostřílení a  mnoha rolemi prověření ochot-
níci – Monika Vaňková v roli císařovny Alžběty, Pavla 
Švédová v  roli Aleny, Karel Král v  roli purkrabího, 
Petr Říha v roli arcibiskupa Arnošta z Pardubic, jeho 
žena Alena v roli hofmistryně Ofky. Kostým zbroj-
noše (nebude-li císařem Karlem) obleče ministr 
Petr Bendl, sbor manů bude sestaven z  několika 
starostů poberounských obcí, respektive měst. 
Spolu s herci a zpěváky vystoupí šermíři a metači 
ohně, chybět nebude ani koza či kůň.

Zámek Dobřichovice–pátek 31. 5. 2013, 
20.30 hodin a sobota 1. 6. 2013, 20.30 hodin

Předprodej vstupenek: Městský úřad Dobřicho-
vice, 724 339 732, kultura@dobrichovice.cz

MF

Dobřichovická divadelní společnost opět 
v Semaforu
Dobřichovická divadelní společnost uvedla 
v  březnu t.r. v  kině – divadle v Řevnicích novou 

Město Dobřichovice zve děti
do sálu Dr. Fürsta

v neděli 19. května v 15:00
___________________

Divadlo Špílberg
Kůzlátka a vlk

Divadlo Špílberg připravilo, tentokrát v muzi-
kálové podobě a  ve verších, známý příběh 
o vlkovi a kůzlatech. Dvě kůzlata, Líza a Róza, 
zůstanou sama doma a budou nucena odolá-
vat nástrahám lstivého vlka. Jak všichni víme, 
vše nakonec dobře dopadne. Napínavý děj je 
doplněn písničkami.
Scénář: Martin Kudlička
Hudba: Jan Zrzavý
Scéna a kostýmy: Eva Peřinová
Režie: Ludvík Faruga

Délka představení 50 minut, Vstupné 60,-
Bezpečnost císaře chrání královská garda.
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inscenaci komedie Raye Cooneyho Sladké tajem-
ství. Komedie zavádí diváky do prostředí londýn-
ské nemocnice mezi záletné doktory a půvabné 
sestřičky, kdy jedno malé „sladké tajemství“ obrátí 
chod nemocnice vzhůru nohama. Ray Cooney 
(1932), který patří dnes mezi nejúspěšnější brit-
ské dramatiky, přichystal pro diváky nečekané 
zvraty děje, mnohé komediální situace a hlavně 
překvapivý šťastný konec. S  velkou dávkou 
humoru a  sebeironie nám aktéři hry předvádí, 
že je možné svou lásku a  rodinné štěstí najít ve 
chvíli, kdy už je ani nečekáme, samozřejmě skrze 
mnohdy trapné a ponižující situace.

Režie se ujal senátor Jiří Oberfalzer a  v hlav-
ních rolích předvedli své komediální nadání stá-
lice DDS Karel Král, Jiří Šafránek a  Jan Seidel. 
V dalších rolích vystupují Eva Koppová, Alice Čer-
máková, Petr Kaplan, Jan Tarant, Alexandr Skutil, 
Jana Strunecká, Ondřej Wald, Barbora Němcová 
a Alžběta Svobodová. Další reprízu této vydařené 
inscenace můžete shlédnout v  divadle Semafor 
dne 4. května 2013 v 19 hodin.

Vstupenky rezervujte na e-mailu rezervace@
divadlodds.cz nebo koupit v  předprodeji ve 
Vinárně U  Karolíny, zámek Dobřichovice. Další 
informace na stránkách DDS www.divadlodds.cz.

Kateřina Věnečková

Kulturní a společenské akce 
v Dobřichovicích v květnu

Výstavy na zámku
Velký sál bude v  květnu patřit dětským výtvar-
ným dílkům. Od 2. do 7. května bude prostor 
patřit řevnickému výtvarnému ateliéru Ireny 
Staňkové. Ten vystřídá dobřichovická Základní 
umělecká škola, a to od 9. do 17. května.

Vernisáží v  neděli 19. května v  18 hodin 
zahájí výstavu výtvarných prací dětí a teenagerů 
z výtvarných kurzů Martiny Fojtů s názvem „Z pra-
věku do starověku aneb od trilobitů k  antice“. 
Na klavír zahrají děti z hudebních kurzů Anežky 
Misauerové. Výstava zde bude do 28. května.

Na celý červen je připravena výstava fotogra-
fií Petra Vápeníka s poetickým názvem „Obrazy ze 
zásvětlí“. Vernisáž bude 31. května od 18:30

4. května, sobota – skautská klubovna v areálu 
sokolovny od 14:00
Skautské středisko „Lesní Moudrost“ Dobřicho-
vice pořádá již 7. ročník Lukolády. Tato akce je pro 
malé i velké. Přijďte v sobotu 4. května od 14:00 
hodiny ke skautské klubovně v areálu sokolovny. 
Kromě střelby z  luku pro vás budou připraveny 

i další hry a zajímavé soutěže. V 16:00 bude vyhlá-
šení výsledků lukostřelecké soutěže v  jednot-
livých kategoriích. Určitě přijďte i  dospělí : kdo 
udrží luk, ten si zastřílí.

6. května, neděle – ulice 5. května 16:30 před 
budovou školy
Slavnost položení základního kamene nové 
budovy školy, která se bude konat v  prostoru 
před školou v ulici 5. května. Umělecky ztvárněný 
základní kámen vytvořil akad. soch. Petr Váňa. 
Slavnost je určena nejen pro dospělé, ale pře-
devším pro děti, pro školáky i  pro předškoláky, 
kteří budou mít příležitost poklepat na základní 
kámen školy. Vystoupí děti školní i  předškolní 
a zazpívá sbor Chorus Angelus.

7. května, úterý – nádvoří zámku 21:00
Představení souboru Ludus Musicus – Krkonoš-
ská pouť, více informací na stránkách souboru 
www.ludusmusicus.cz.

11. května, sobota – u  zámku pod lípou, 
8-12:00
Sezóna farmářských trhů začíná. Už třetí rok si 
budete moci přijít pro oblíbené jogurty, uzeniny, 
maso, vejce, kávu, víno, spoustu sazenic zele-
niny i  květin….Známí i  noví pěstitelé a  výrobci 
výrobků, u nichž si můžete být jisti původem, a to 
nejen z Čech.

12. května, neděle od 10 do 15 hodin dle 
mapky
První letošní Garage Sale – prodej mezi vraty se 
uskuteční v neděli 12. května od 10 do 15 hodin. 
Zájemci o účast (prodej) v garážových výprodejích 
se mohou přihlásit na www.garagesalecernosice.
cz, kde jsou také všechny potřebné informace, 
i  reportáže z  již proběhlých akcí. Na stránkách 
bude také k dispozici mapka s vyznačenými domy.

19. května, neděle – sál MUDr. Fürsta, 15:00
Pohádku pro děti s  názvem „Kůzlátka a  vlk“ při-
jede zahrát brněnské divadlo Špílberg.
Divadlo Špílberg připravilo, tentokrát v  muziká-
lové podobě a ve verších, známý příběh o vlkovi 
a  kůzlatech. Dvě kůzlata, Líza a  Róza, zůstanou 
sama doma a  budou nucena odolávat nástra-
hám lstivého vlka. Jak všichni víme, vše nakonec 
dobře dopadne. Napínavý děj je doplněn písnič-
kami, které si děti jistě rády zazpívají spolu s herci. 
Scénář: Martin Kudlička, Hudba: Jan Zrzavý, 
Scéna a  kostýmy: Eva Peřinová, Režie: Ludvík 

Záběr z premiéry Sladkého tajemství v řevnickém 
Biodivadle

Dobřichovice
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Faruga. Divadlo Špílberg Brno je profesionální 
divadlo, které se zaměřuje především na tvorbu 
pro děti a mládež. Vzniklo v roce 1998. Ve většině 
jeho divadelních inscenací hraje výraznou úlohu 
hudba a  zpívaný text. Autory hudby k  inscena-
cím divadla Špílberg jsou mimo jiné Petr Skou-
mal, Marek Eben nebo Jan Zrzavý. V Dobřichovi-
cích soubor již odehrál dvě pohádkové předsta-
vení Maxipes Fík a Kocourek Modroočko.

25. května, sobota – zámek pod lípou 8-12:00
Farmářské trhy

26. května, neděle – zámek, velký sál, 18:00
Zámecké preludování–srdečně zveme na závě-
rečný koncert klavíristů z  černošických kurzů 
Anežky Misauerové. Hudební vystoupení dopro-
vodí mluveným slovem herečka Kateřina Daň-
ková.

31. května, pátek a sobota 1. června – zámek 
nádvoří v 20:30
Představení Noc na Karlštejně. V  roli císaře uvi-
díte Václava Vydru, v roli Peška Hlavně Pavla Vítka, 
před začátkem představení vás bude bavit kejk-

líř PET- Petr Teimer. Vstupenky na MěÚ Dobřicho-
vice, rezervace na kultura@dobrichovice.cz, další 
info o představení: www.noc.nasenoviny.net

1. června, sobota – zámek od 14 hodin
Středověké slavnosti. Císař římský a  král český 
Karel VI. se každoročně zastavuje v  obcích na 
své cestě z Pražského Hradu na Karlštejn, aby se 
pozdravil s lidem dal jim nahlédnout na koruno-
vační klenoty, které na konci své cesty uloží do 
Kaple Svatého kříže na svém hradě Karlštejn.

Bohatý program zahájí ve 14 hodin Kuka-
dýlko–dětský dramatický soubor při ZŠ Dobři-
chovice s  pohádkou „Jak dobrák se stal králem 
a  vykuk do pekla přišel“, děti se mohou těšit 
i  na další divadelní představení z  dílny Antonína 
Novotného „Když jde pusa na špacír“ a také „Nej-
krásnější narozeniny“. Soutěže, výtvarné dílny, 
malování na obličej, šermířské vystoupení, his-
torická střelnice i  mistr kovář, hudební i  taneční 
vystoupení. Příjezd císaře s celou družinou se oče-
kává kolem 18. hodiny. Večer od 20.30 bude opět 
na nádvoří zámku představení Noc na Karlštejně, 
kde se tentokrát v roli císaře představí Petr Bendl 
a  v  roli Peška Hlavně Lumír Olšovský. Vstupenky 
na MěÚ, rezervace na kultura@dobrichovice.cz

Program kulturně vzdělávacího 
centra GANESHA

Objednávky: 603 172 875, mail: marjan@centrum.
cz. Středa 24. dubna, 19 hod, cena 80,- Kč – promí-
tání filmů Igora Chauna o  Indii, slavnosti Kumbh 
Mela. Každých 12 let se v  severní Indii koná 
Kumbh Mela–jeden z  nejsvětějších svátků všech 
hinduistů. Poutníci věří, že pokud se v  určitou 
přesně stanovenou dobu vykoupou v  posvátné 
řece Ganze, získá jejich duše nesmrtelnost.

Neděle 28. dubna, 15 hod, cena 100,- Kč . 
Přednáška Heleny Bielkové – Lidé narození ve 
znamení Býka a  Berana. Vždy krásné povídání 
spojené s meditací. S paní Helenou Bielkovou si 
budeme povídat o lidech narozených ve znamení 
Berana, tzn. od 21.3.-20.4 a ve znamení Býka od 
21.4 – 21.5.

Neděle 12. května, v  15 hod., cena 80,- Kč. 
Přednáška : Povídání s panem Vladimírem Čížkem 
z Dobřichovic o putování kolem Mount Everestu. 
Zážitky z cest po Nepálu spojené s promítáním.

Každé pondělí cvičení jogy, čtvrtek výživový 
poradce a  cvičení, právní poradna, kosmetické, 
nehtové a masážní studio.

Další doplnění programu na www.ganesha-
dobrichovice.cz

MJ

Kukadýlko pilně nacvičuje

Kukadýlko–dětský divadelní soubor při ZŠ a DDS 
Dobřichovice pilně nacvičuje pohádku Jiřího M. 
Šimka : Jak dobrák se stal králem a vykuk do pekla 
přišel. Nebude chybět napětí i humorné situace, 
chytlavé písničky i  poučení a  jistota, že dobro 
nakonec vždy zvítězí nad zlem.  Můžete se těšit 
na potrhlé čerty, roztržité čarodějnice, princeznu 
s  popleteným jazykem a  starostlivou komor-
nou, studánkovou vílu a další. Poprvé zahrajeme 
v Dobřichovicích 1. června, v rámci Středověkých 
slavností na pódiu u řeky.

Dobřichovice
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ŘEVNICE

Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i kavárny je v pondělí 
12-18 hodin, úterý-sobota 9-18 hodin, v  neděli 
10-17 hodin.

Ve středu 15. 5. od 19 hodin jste srdečně zváni 
na besedu „Irán země (ne)známá „ s cestovatelem 
a významným zlatníkem Vítkem Laštovkou, který 
kromě této země procestoval i celou Asii, Turecko, 
Vietnam a Kambodžu. Vstupné – 60 Kč/osobu.

Mo(u)drý Galén v  Modrém domečku. Ve 
středu 29. května v  19 hodin představí nakla-
datel Lubomír Houdek minulost, současnost 
(a snad i  budoucnost) odborného nakladatel-
ství Galén, které v  letošním roce oslaví 20. let 
své činnosti. Nudná a suchá fakta z nepříliš zají-
mavé nakladatelské činnosti budou naštěstí 
proložena účastí dvou významných hostů 
nakladatele, a sice autorů, kteří v nakladatelství 
Galén léta trpělivě publikují. „Kvůli nim přijďte,“ 
doporučuje vydavatel, „a žádejte vynechání 
úvodního slova.“ Odbornou a  populárně-nauč-
nou část edičního programu Galén bude repre-
zentovat lékař, neuropatolog František Kouko-
lík, známý  a oblíbený vědecký esejista, autor 

knih Mozek a  jeho duše, Vzpoura deprivantů, 
Zvíře politické atd. Beletristickou a hudební část 
edičního programu Galén zastoupí Vlastimil Třeš-
ňák, hudebník, spisovatel, malíř atd., autor alb 
Alter ego, Koh-i-noor, Zeměměřič a rovněž i knihy 
konopných pohádek The Vole – Hraboš hrdina.

Další překvapení nejsou plánována, nicméně 
ani vyloučena.
Galén, www.galen.cz, www.olovovniky.cz
Reservace na obě besedy na sarka@os-naruc.cz

Adoptuj králíka z Náruče do náruče
Projekt adopce ručně vyrobeného látkového krá-
líčka vznikl během uplynulého roku díky vedoucí 
výtvarného ateliéru Karin Řehákové a  dobrovol-
nice pro OS Náruč Kláře Veselé. Ty přenesly vlastní 
nápad výroby králíka do výtvarné dílny pro uži-
vatele sociální rehabilitace, která probíhá v gale-
rii Modrý domeček. Na výrobě králíků se tak 
podílejí lidé se zdravotním postižením, kteří jsou 
v Modrém domečku zaměstnáni.

Kultura v sousedních obcích

Městský úřad Dobřichovice
přijme úředníka/úřednici – referenta/referentku

stavebního úřadu
Více informací k výběrovému řízení najdete na www.dobrichovice.cz

nebo přímo u tajemníka úřadu Ing. Hampla na telefonu 25771-2182.

Dobřichovice
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MUDr. Bílková Šárka 
INTERNA

Diabetologie, Endokrinologie, 

Revmatologie, Nefrologie,

Plicní vyšetření, Imunologie 

a další obory 

interního lékařství

Březová 341, Dobřichovice,

Objednání na tel.: 603 142 199

Prodej  bytu 
Dobřichovice, Jugoslávská 

zděný byt 2+1, sklep a lodžie, celkem 66 m2

byt je po rekonstrukci, dům má novou střechu

Cena 2,6 mil. Kč,

byt.jugoslavska@seznam.cz

Základní škola a mateřská škola 
Josefa Kubálka Všenory přijme

ŘÍDÍCÍ UČITELKU MŠ
na plný úvazek pro školní rok 2013/2014.

  velmi nutné dobré organizační 
a komunikační schopnosti (komunikace 

a spolupráce s vedením ZŠ a MŠ, 
detašované pracoviště MŠ, spolupráce 

s patronátní třídou na ZŠ)
  proaktivní přístup k vedení MŠ 
a spolupráci s celou organizací

  zodpovědné plnění zadávaných úkolů
  práce na PC (word, excel)

  zvládnutí řešení i složitých provozních 
a komunikačních situací

  kreativita a uplatnění nových nápadů
  znalost základních školské legislativy 

včetně RVP PV

Kontakt: 604236661, 257711241, 
www.skolavsenory.cz

Dobřichovice
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K O U P E L N Y
Obklady a dlažby do celého bytu i domu 

+ zednické práce
L. Chmelař, Dobřichovice, Tel.: 731 258 314

Dobřichovice
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111
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sobota 11. 5. a 25. 5. od 8 – 12 hod.

Každý z  králíků dostává při koupi origi-
nální „adopční list“, kterým jeho majitel podpoří 
a ocení práci a snahu lidí se zdravotním postiže-
ním. Pomůže jim tak zapojit se do „zdravé“ spo-
lečnosti, což se stává samozřejmou součástí kaž-
dého z nás, kdo je empatický.

Pomozte nám rozšířit „adopci“ králíků mezi své 
rodiny a  přátelé. Udělá radost nejen dětem, ale 
i dospělým, jako hezká dekorace. Originálního krá-
líka lze zakoupit v kavárně Modrý domeček v Řev-
nicích. Díky ruční výrobě můžeme vyrobit králíka 
na zakázku podle Vašeho výběru velikosti nebo 
dekoru látky ze které je vyroben. Cena králíka se 
pohybuje podle velikosti–maximálně 500 Kč.

Karin Řeháková, Klára Veselá a Šárka Hašková

ČERNOŠICE

Jitka Vrbová, Standa Chmelík a Hot Jazz Praha
Město Černošice vás srdečně v pátek 10. května 
od 20.30 do Club Kina Černošice na koncert feno-
menální zpěvačky Jitky Vrbové a Hot Jazz Praha. 
Koncert bude rozdělen na dvě poloviny jedna 
bude jazzová a druhá country a trampská. 
Júlia Karosi kvartet

Město Černošice Vás srdečně zve v úterý 7. května 
od 20.00 do Club Kina na koncert Júlia Karosi kvar-
tet z  Maďarska. Júlia založila v  roce 2009 vlastní 
kvarteto (zpěv, piano, kontrabas a  bicí). Kapela 
pravidelně vystupuje ve všech maďarských 
a rakouských jazzových klubech a festivalech.

MNÍŠEK POD BRDY

Výstavy na Skalce
Až do 5. května můžete v  barokním areálu 
Skalka shlédnout výstavu kreseb a  obrazů Jitky 
Štenclové a až do 12. května 2013 je v kostelíku 
sv. Maří Magdalény v barokním areálu Skalka pří-
stupná výstava fotografií Davida Malce a  Petra 
Matouška z  himálajského Ladaku s  názvem 
HIMÁLAJSKÉ PUTOVÁNÍ
Sobota 11. května 2013 – vernisáž výstavy 
Zdeněk Pátek - OBRAZY 
Klášter v barokním areálu Skalka. Potrvá do 9. 
června 2013.
Pátek 17. května, 17.00 – vernisáž výstavy 
Václav Šesták – OBRAZY
Kostelík sv. Maří Magdalény v barokním areálu 
Skalka. Potrvá do 9. června 2013.
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